

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής UNEP FI

Έκθεση προόδου 4ου έτους



Θα εναρμονίσουμε την επιχειρηματική μας στρατηγική προκειμένου να συνάδει και να συνεισφέρει στις ανάγκες των ατόμων και τους στόχους της κοινωνίας, όπως αποτυπώνονται στους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, στη Συμφωνία του Παρισιού για το Κλίμα, καθώς και σε άλλα συναφή εθνικά και περιφερειακά πλαίσια.

Επιχειρηματικό μοντέλο

Περιγράψτε (συνοπτικά) το επιχειρηματικό μοντέλο της τράπεζάς σας, συμπεριλαμβανομένων των κύριων τμημάτων πελατών που εξυπηρετούνται, των τύπων προϊόντων και υπηρεσιών που παρέχονται, των κύριων τομέων και τύπων δραστηριοτήτων στις κύριες γεωγραφικές περιοχές στις οποίες η τράπεζά σας δραστηριοποιείται ή παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες. Επιπλέον, ποσοτικοποιήστε τις πληροφορίες, π.χ. γνωστοποιώντας την κατανομή του χαρτοφυλακίου της τράπεζάς σας (%) ως προς τις γεωγραφικές περιοχές, τα τμήματα (δηλαδή εντός ισολογισμού και/ή εκτός ισολογισμού) ή γνωστοποιώντας τον αριθμό των πελατών που εξυπηρετήθηκαν.

Απόκριση

Η Eurobank Ergasias Υπηρεσιών και Συμμετοχών ΑΕ (Eurobank Holdings) είναι μια εταιρεία συμμετοχών με έδρα στην Αθήνα (Όθωνος 8, 105 57), εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Η Eurobank Holdings και οι θυγατρικές της (Όμιλος) έχουν συνολικά στοιχεία ενεργητικού ύψους €79,8 δισ. και 10.728 υπαλλήλους (στοιχεία 31ης Δεκεμβρίου 2023).

Η Eurobank Holdings είναι η μητρική εταιρεία του Ομίλου Eurobank, ο οποίος αποτελείται από την Τράπεζα Eurobank ΑΕ και τις θυγατρικές της.

Με συνολικό δίκτυο 540 καταστημάτων στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ο Όμιλος Eurobank παρέχει ένα ολοκληρωμένο φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών σε πελάτες λιανικής και εταιρικούς πελάτες. Στην Ελλάδα, οι δραστηριότητες της Eurobank περιλαμβάνουν δίκτυο λιανικής τραπεζικής, εξειδικευμένα κέντρα εξυπηρέτησης επιχειρήσεων, δίκτυο private banking και δυναμική ψηφιακή παρουσία. Ο Όμιλος Eurobank έχει επίσης παρουσία στη Βουλγαρία, τη την Κύπρο, το Λουξεμβούργο και το Ηνωμένο Βασίλειο (Λονδίνο).

[Σύνδεσμοι και παραπομπές](#)

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

[Προφίλ](#)

Εναρμόνιση στρατηγικής

Στην εταιρική στρατηγική σας προσδιορίζονται στρατηγικές προτεραιότητες που αφορούν τη βιώσιμη ανάπτυξη;

- Ναι
 Όχι

Περιγράψτε πώς η τράπεζά σας έχει εναρμονίσει ή/και σχεδιάζει να εναρμονίσει τη στρατηγική της ώστε να συνάδει με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDG), τη Συμφωνία του Παρισιού για το Κλίμα καθώς και με άλλα συναφή εθνικά και περιφερειακά πλαίσια.

Στις στρατηγικές προτεραιότητες ή στις πολιτικές για την υλοποίηση αυτών των προτεραιοτήτων, η τράπεζά σας παραπέμπει σε κάποιο από τα ακόλουθα πλαίσια ή σε κάποια από τις ακόλουθες κανονιστικές απαιτήσεις αναφοράς;

- Κατευθυντήριες αρχές του ΟΗΕ για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα
 Θεμελιώδεις συμβάσεις της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας
 Οικουμενικό Σύμφωνο του ΟΗΕ (UN Global Compact)
 Διακήρυξη των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Αυτοχθόνων Λαών
 Διακήρυξη των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Αυτοχθόνων Λαών
 Οποιοσδήποτε εφαρμοστέες κανονιστικές απαιτήσεις αναφοράς σχετικά με αξιολογήσεις περιβαλλοντικού κινδύνου, π.χ. σχετικά με τον κλιματικό κίνδυνο - προσδιορίστε ποιες: Σύστημα Οικολογικής Διαχείρισης και Οικολογικού Ελέγχου (EMAS), Έκθεση Κλιματικού και Περιβαλλοντικού Κινδύνου (TCFD), γνωστοποιήσεις του Πυλώνα III, σύστημα ταξινόμιας της ΕΕ (κανονισμός (ΕΕ) 2020/852 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου)
 Οποιοσδήποτε εφαρμοστέες κανονιστικές απαιτήσεις αναφοράς σχετικά με αξιολογήσεις κοινωνικού κινδύνου, π.χ. σχετικά με τη σύγχρονη δουλειά - προσδιορίστε ποιες: Διεθνές πλαίσιο Global Reporting Initiative (GRI), γνωστοποιήσεις του Πυλώνα III, οδηγία (ΕΕ) σχετικά με την αναφορά μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών (N. 4403/2016)
 Τίποτα από τα παραπάνω

Απόκριση

Η Τράπεζα στηρίζει τη μετάβαση σε μια βιώσιμη οικονομία και θεωρεί τη βιωσιμότητα και την κλιματική αλλαγή ως ευκαιρία. Ένας βασικός στρατηγικός στόχος της είναι να προσαρμόσει τη λειτουργία και τις δραστηριότητες του Ομίλου με τρόπο που να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής, να μεριμνά για τις κοινωνικές ανάγκες εντός του επιχειρηματικού μοντέλου του, και να διαφυλάσσει την ορθή διακυβέρνηση για τον ίδιο και για τους αντισυμβαλλόμενούς του, σύμφωνα με τις πρωτοβουλίες των εποπτικών αρχών, και με βάση τα διεθνή πρότυπα / τις βέλτιστες πρακτικές.

Γι' αυτό, η Τράπεζα θέτει σε προτεραιότητα τη διαχείριση και τον περιορισμό τυχών υποκείμενων οικονομικών, περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων που προκύπτουν κατά την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών, ενώ παράλληλα συμμορφώνεται με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, η Τράπεζα προσεγγίζει τη βιωσιμότητα με ολιστικό τρόπο, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει, τις απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου και διεθνώς αναγνωρισμένες βέλτιστες πρακτικές.

Η Eurobank σχεδίασε, ενέκρινε και επί του παρόντος εφαρμόζει τη στρατηγική βιωσιμότητας του Ομίλου η οποία περιλαμβάνει στόχους και δεσμεύσεις που εντάσσονται σε δύο βασικούς πυλώνες:

- Στρατηγική επιχειρησιακής επίδρασης: Η επίδραση που προκύπτει από τη λειτουργία και το αποτύπωμα του οργανισμού
- Στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων: Η επίδραση που προκύπτει από τη δανειοδοτική και επενδυτική δραστηριότητα σε συγκεκριμένους κλάδους και πελάτες.

[Σύνδεσμοι και παραπομπές](#)

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Στρατηγική Βιωσιμότητας
[Στρατηγική σχετικά με
την Έκθεση Κλιματικού
και Περιβαλλοντικού
Κινδύνου με βάση τις
συστάσεις της TCFD](#)

[Έκθεση Πυλώνα III – 11.
Κίνδυνοι ESG](#)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 1n: Εναρμόνιση

Α. Στρατηγική επιχειρησιακής επίδρασης

Η στρατηγική επιχειρησιακής επίδρασης ορίζει τις επιχειρησιακές προτεραιότητες και τους επιχειρησιακούς στόχους ως προς τη βιωσιμότητα. Το ESG/η στρατηγική επιχειρησιακής επίδρασης αναπτύσσονται μέσω ορόσημων και βασικών δεικτών επιδόσεων που στηρίζουν τους μακροπρόθεσμους στόχους που καθορίζονται σε πολλαπλές ροές έργων, και εκτείνονται στον χρονικό ορίζοντα της επόμενης δεκαετίας.

- Η στρατηγική επιχειρησιακής επίδρασης αναπτύσσεται και εφαρμόζεται σε 3 πυλώνες με τους αντίστοιχους εταιρικούς στόχους: Περιβαλλοντική επίδραση, με στόχο την ελαχιστοποίηση των αρνητικών επιδράσεων σε όλες τις δραστηριότητες της Τράπεζας για την προώθηση της περιβαλλοντικής διαχείρισης και την επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας. Επίδραση εργοδότη, με στόχο την παροχή ενός ποικιλόμορφου και συμπεριληπτικού περιβάλλοντος για τους ανθρώπους και τους πελάτες της Τράπεζας, προάγοντας ταυτόχρονα τη βιώσιμη ανάπτυξη και την ευημερία προς όφελος της κοινωνίας.
- Επίδραση διακυβέρνησης και επιχειρηματική επίδραση, με στόχο την ενίσχυση της ευαισθητοποίησης για τη βιωσιμότητα, εσωτερικά και σε ολόκληρη την αλυσίδα αξίας, εντείνοντας ταυτόχρονα τις προσπάθειες σχετικά με τη δεοντολογία και τη διαφάνεια.

Β. Στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων

Η Τράπεζα προωθεί ευνοϊκά οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά αποτελέσματα σε όλες τις πτυχές και σε όλους τους τομείς των χρηματοδοτικών της δραστηριοτήτων, προσπλωμένη στη βιωσιμότητα και την υπεύθυνη διαχείριση. Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, η στρατηγική επίδρασης χαρτοφυλακίου της Τράπεζας είναι δομημένη με βάση τους ακόλουθους 4 στρατηγικούς πυλώνες:

- Ενίσχυση των σχέσεων με τους πελάτες και καλύτερη ενημέρωση για να προσαρμόσουν την επιχείρησή τους και να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής.
- Δράσεις που στηρίζουν τους πελάτες στις προσπάθειες μετάβασής τους σε ένα πιο βιώσιμο οικονομικό περιβάλλον • Μέσα και εργαλεία, όπως πλαίσια και προϊόντα που στηρίζουν τη βιώσιμη χρηματοδότηση.
- Αξιολόγηση και διαχείριση κινδύνου των σημαντικών ανοιγμάτων που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή.

Από το 2019 η Eurobank έχει αναγνωρίσει και ενσωματώσει τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής του UNEP FI στη στρατηγική και τις δραστηριότητές της, όπως δημοσιοποιείται στις εκθέσεις προόδου.



Θα αυξάνουμε συνεχώς τις θετικές μας επιδράσεις, ενώ θα μειώνουμε τις αρνητικές και θα διαχειριζόμαστε τους κινδύνους που δημιουργούν στον άνθρωπο και το περιβάλλον οι δραστηριότητες, τα προϊόντα και οι υπηρεσίες μας. Για τον σκοπό αυτό, θα θέτουμε και θα δημοσιοποιούμε στόχους εκεί που μπορούμε να έχουμε την πιο σημαντική επίδραση.

2.1 Ανάλυση επιδράσεων (βασικό βήμα 1)

Δείτε ότι η τράπεζά σας έχει διενεργήσει ανάλυση επιδράσεων των χαρτοφυλακίων της για να εντοπίσει τις περιοχές στις οποίες έχει τις σημαντικότερες επιδράσεις και να προσδιορίσει περιοχές προτεραιότητας για τον καθορισμό στόχων. Η ανάλυση επιδράσεων θα ενημερώνεται τακτικά⁽¹⁾ και θα πληροί τις ακόλουθες απαιτήσεις/στοιχεία (α-δ)⁽²⁾:

α) Πεδίο εφαρμογής: Ποιο είναι το πεδίο εφαρμογής της ανάλυσης επιδράσεων της τράπεζάς σας; Περιγράψτε τα τμήματα των βασικών τομέων δραστηριότητας, των προϊόντων/υπηρεσιών της τράπεζας στις κύριες γεωγραφικές περιοχές στις οποίες δραστηριοποιείται (όπως περιγράφονται στο σημείο 1.1) που έχουν ληφθεί υπόψη στην ανάλυση επιδράσεων. Επιπλέον, περιγράψτε ποιοι τομείς δεν έχουν περιληφθεί ακόμη και γιατί

Απόκριση

Η Eurobank Ergasias Υπηρεσιών και Συμμετοχών ΑΕ είναι η μητρική εταιρεία του Ομίλου Eurobank, ο οποίος αποτελείται από την Τράπεζα Eurobank ΑΕ και τις θυγατρικές της και έχει παρουσία σε πολλές χώρες. Η Eurobank ΑΕ έχει υπογράψει τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής του UNEPFI. Ως εκ τούτου, αναλύεται μόνο το χαρτοφυλάκιο της Eurobank ΑΕ.

Στο πλαίσιο της δέσμευσής της στις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής, η Τράπεζα αξιοποίησε το Εργαλείο Ανάλυσης Επιδράσεων του UNEP FI, ένα μέσο για τον εντοπισμό των πιο σημαντικών περιοχών επίδρασης σε επίπεδο χαρτοφυλακίου, με βάση τη φύση, το περιεχόμενο και τη διασπορά του χαρτοφυλακίου της.

Το πεδίο εφαρμογής της ανάλυσης επιδράσεων του χαρτοφυλακίου της Τράπεζας περιελάμβανε τις τρεις βασικές επιχειρηματικές δραστηριότητες,

- τραπεζική ιδιωτών,
- τραπεζική επιχειρήσεων και
- τραπεζική μεγάλων επιχειρήσεων.

Αν και η Τράπεζα αναλαμβάνει δραστηριότητες επενδυτικής τραπεζικής, η επενδυτική τραπεζική δεν περιλήφθηκε στην ανάλυση καθώς δεν αποτελεί σημαντικό μέρος του χαρτοφυλακίου της Τράπεζας.

Η ανάλυση επιδράσεων αρχικά διενεργήθηκε για την πρώτη Έκθεση Προόδου των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής το 2020 και επαναλήφθηκε για τη φετινή έκθεση προόδου με τη χρήση ενημερωμένων πόρων και εργαλείων, καθώς και με στοιχεία για το έτος 2023 από τα χαρτοφυλάκια της Τράπεζας για το σύνολο των δραστηριοτήτων της στην Ελλάδα. Οι δραστηριότητες διαχείρισης στοιχείων ενεργητικού αποτελούν βασικό στοιχείο των δραστηριοτήτων της Τράπεζας, ωστόσο εξαιρούνται από αυτήν την ανάλυση καθώς δεν αποτελούν μέρος του εργαλείου ανάλυσης επιδράσεων.

β) Σύνθεση χαρτοφυλακίου: Η τράπεζά σας έλαβε υπόψη τη σύνθεση του χαρτοφυλακίου της (%) στην ανάλυση; Καταγράψτε την ποσοστιαία σύνθεση του χαρτοφυλακίου σας συνολικά και κατά γεωγραφική περιοχή

- κατά τομέα και κλάδο⁽³⁾ δραστηριότητας για τα επιχειρηματικά, εταιρικά και επενδυτικά χαρτοφυλάκια (δηλαδή έκθεση ανά κλάδο ή ανάλυση κλάδου σε ποσοστό %), και/ή
- κατά προϊόντα & υπηρεσίες και κατά είδος πελάτη για χαρτοφυλάκια λιανικής τραπεζικής και τραπεζικής ιδιωτών.

Εάν η τράπεζά σας έχει υιοθετήσει διαφορετική προσέγγιση για τον προσδιορισμό της κλίμακας της έκθεσής της, περιγράψτε τον τρόπο με τον οποίο εντοπίσατε τις βασικές/σημαντικότερες δραστηριότητες κατά τομέα ή κλάδο.

Σύνδεσμοι και παραπομπές

Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023

Δραστηριότητες

⁽¹⁾ Αυτό σημαίνει ότι όταν η αρχική ανάλυση επιδράσεων έχει διενεργηθεί σε προηγούμενη περίοδο, οι πληροφορίες θα πρέπει να επικαιροποιούνται, το πεδίο εφαρμογής θα πρέπει να επεκτείνεται και η ποιότητα της ανάλυσης θα πρέπει να βελτιώνεται με την πάροδο του χρόνου.

⁽²⁾ Περαιτέρω κατευθύνσεις παρέχονται στις διαδραστικές οδηγίες σχετικά με την ανάλυση επιδράσεων και τον καθορισμό στόχων.

⁽³⁾ Σε αυτό το σημείο ιδιαίτερη σημασία έχουν οι βασικοί τομείς με τις σημαντικότερες θετικές και αρνητικές επιδράσεις.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 2η: Επιδράσεις και Θέσιση στόχων

Απόκριση

Η Τράπεζα έλαβε υπόψη την κατανομή του χαρτοφυλακίου της στην Ελλάδα σε όλους τους τομείς δραστηριοτήτων όπως αυτοί ορίζονται στο εργαλείο ανάλυσης επιδράσεων του UNEP FI:

Τραπεζική ιδιωτών

- Για την ανάλυση δεδομένων του χαρτοφυλακίου τραπεζικής ιδιωτών χρησιμοποιήθηκαν ως δείκτες τόσο ο χρηματικός όγκος όσο και ο αριθμός των πελατών.
- % χρηματικού όγκου και αριθμού ιδιωτών πελατών κατά τύπο προϊόντων σύμφωνα με τη διεθνή πρότυπη βιομηχανική ταξινόμηση όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων (ISIC)

	Χρηματικός όγκος (%)	Αριθμός πελατών (%)
Τρεχούμενοι και αποταμιευτικοί λογαριασμοί		
Τρεχούμενοι λογαριασμοί	17,2	24,3
Αποταμιευτικοί λογαριασμοί	26,9	49,3
Πιστοποιητικά καταθέσεων	55,9	7,7
Ανεξόφλητα δάνεια		
Πιστωτικές κάρτες	5,4	10,4
Καταναλωτικά δάνεια και υπεραναλήψεις	7,6	4,6
Στεγαστικά δάνεια	83,1	2,6
Δάνεια για την αγορά αυτοκινήτου	3,8	1

Τραπεζική επιχειρήσεων και μεγάλων επιχειρήσεων

- % υπολοίπων δανείων στους κορυφαίους 30 κλάδους για το χαρτοφυλάκιο μεγάλων & μικρομεσαίων επιχειρήσεων που αντιπροσωπεύουν πάνω από το 95,2% της πελατείας τραπεζικής επιχειρήσεων της Τράπεζας.

γ) Πλαίσιο: Ποιες είναι οι κύριες προκλήσεις και προτεραιότητες που αφορούν τη βιώσιμη ανάπτυξη στις χώρες/περιοχές στις οποίες δραστηριοποιείται η τράπεζά σας και/ή οι πελάτες σας;⁽⁴⁾ Περιγράψτε τον τρόπο με τον οποίο αυτές οι προκλήσεις και προτεραιότητες έχουν ληφθεί υπόψη, συμπεριλαμβανομένων των ενδιαφερόμενων μερών με τα οποία επικοινωνήσατε για το συγκεκριμένο στοιχείο της ανάλυσης επιδράσεων.

Στόχος αυτού του βήματος είναι οι επιδράσεις χαρτοφυλακίου της τράπεζας να τεθούν στο πλαίσιο των αναγκών της κοινωνίας.

Απόκριση

Χρησιμοποιώντας εργαλεία όπως το εργαλείο ανάλυσης επιδράσεων του UNEP FI, η Τράπεζα εντόπισε τις προκλήσεις και προτεραιότητες που σχετίζονται με τις κυριότερες περιοχές επίδρασης στην Ελλάδα. Η προηγούμενη ανάλυση επιδράσεων έδειξε θετικές επιδράσεις στους τομείς της απασχόλησης, της σίτισης και της οικονομικής σύγκλισης, της στέγασης και της κινητικότητας, καθώς και του πολιτισμού και της πολιτισμικής κληρονομιάς, ενώ εντοπίστηκαν αρνητικές επιδράσεις στους τομείς του κλίματος, της αποδοτικότητας/ασφάλειας πόρων και των αποβλήτων. Η φετινή ανάλυση επιδράσεων διενεργήθηκε με τη χρήση ενημερωμένων δεδομένων πόρων και χαρτοφυλακίου και κατέγραψε τις ακόλουθες θετικές / αρνητικές επιδράσεις κατά επιχειρηματική δραστηριότητα

- Τραπεζική ιδιωτών
 - Θετικές & αρνητικές επιδράσεις: Διαθεσιμότητα, προσβασιμότητα, προσιτότητα, ποιότητα πόρων & υπηρεσιών
- Τραπεζική επιχειρήσεων και μεγάλων επιχειρήσεων
 - Θετικές επιδράσεις: Διαθεσιμότητα, προσβασιμότητα, προσιτότητα, ποιότητα πόρων & υπηρεσιών, κοινωνικοοικονομική σύγκλιση
 - Αρνητικές επιδράσεις: Κυκλικότητα, βιοποικιλότητα & οικοσυστήματα υγείας, κλιματική σταθερότητα.

Τα αποτελέσματα της ανάλυσης επιδράσεων προσέφεραν πολύτιμες πληροφορίες στην Τράπεζα ώστε να αναπτύξει μια στρατηγική βιωσιμότητας και στόχους που επικεντρώνονται στις πιο σημαντικές περιοχές επίδρασης

Με βάση αυτά τα πρώτα 3 στοιχεία της ανάλυσης επιδράσεων, ποιες περιοχές θετικής και αρνητικής επίδρασης εντόπισε η τράπεζά σας; Ποιες (τουλάχιστον δύο) περιοχές σημαντικής επίδρασης προτεραιοποιήσατε στο πλαίσιο της στρατηγικής όσον αφορά τον καθορισμό στόχων (βλ. 2.2)⁽⁵⁾; Γνωστοποιήστε.

Απόκριση

Η Τράπεζα έχει προτεραιοποιήσει τις τρεις περιοχές αρνητικής επίδρασης που προκύπτουν από την ενημερωμένη άσκηση ανάλυσης επιδράσεων, οι οποίες αφορούν όλες τις επιχειρηματικές δραστηριότητες της και τις αντιμετωπίζει μέσα από τη στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων και τους συγκεκριμένους πυλώνες που την αποτελούν.

1. Κλιματική σταθερότητα
2. Κυκλικότητα
3. Βιοποικιλότητα

Η προτεραιοποίηση αυτών των περιοχών επίδρασης βασίζεται σε διάφορα κριτήρια όπως η έκθεση σε βασικούς τομείς που συμβάλλουν στην επίδραση και το ποσοστό του χαρτοφυλακίου που συνδέεται με τις περιοχές αρνητικής επίδρασης.

Σύνδεσμοι και παραπομπές

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Δραστηριότητες

Σύνδεσμοι και παραπομπές

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Συμμετοχή
ενδιαφερόμενων
μερών και ανάλυση
ουσιαστικότητας

Σύνδεσμοι και παραπομπές

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Συμμετοχή
ενδιαφερόμενων
μερών και ανάλυση
ουσιαστικότητας

Στρατηγική βιωσιμότητας

⁽⁴⁾ Εναλλακτικά μπορούν να λαμβάνονται υπόψη οι προτεραιότητες παγκόσμιας κλίμακας για τις τράπεζες με ιδιαίτερως διαφοροποιημένα και διεθνή χαρτοφυλάκια.

⁽⁵⁾ Για την προτεραιοποίηση των περιοχών σημαντικότερης επίδρασης, έχει σημασία η ποσοτική ανάλυση που περιγράφεται στα σημεία α), β) και γ) να συμπληρωθεί με ποιοτική ανάλυση, π.χ. μέσω της συμμετοχής ενδιαφερόμενων μερών και περαιτέρω συσχέτισης με τις γεωγραφικές περιοχές.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

δ) Για τις ακόλουθες (τουλάχιστον δύο) περιοχές επίδρασης: **Μέτρηση επιδόσεων:** Η τράπεζά σας έχει εντοπίσει ποιοι κλάδοι καθώς και ποιες κατηγορίες πελατών που έχουν λάβει χρηματοδότηση ή στους οποίους έχετε επενδύσει προκαλούν τις ισχυρότερες πραγματικές θετικές ή αρνητικές επιδράσεις; Περιγράψτε τον τρόπο με τον οποίο αξιολογήσατε τις επιδόσεις αυτών, χρησιμοποιώντας κατάλληλους δείκτες που σχετίζονται με περιοχές σημαντικής επίδρασης που ισχύουν για την τράπεζά σας.

Κατά τον προσδιορισμό τομέων προτεραιότητας για τον καθορισμό στόχων στις περιοχές σημαντικότερης επίδρασης, θα πρέπει να λάβετε υπόψη τις τρέχουσες επιδόσεις της τράπεζας, δηλαδή ποιοτικούς και/ή ποσοτικούς δείκτες και/ή προεγγιστικές μεταβλητές κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλοντικών επιδράσεων που απορρέουν από τις δραστηριότητες της τράπεζας και την παροχή προϊόντων και υπηρεσιών. Εάν έχετε προσδιορίσει το κλίμα και/ή την οικονομική υγεία & συμπερίληψη ως τις πιο σημαντικές περιοχές επίδρασης, μπορείτε να ανατρέξετε στους σχετικούς δείκτες στο Παράρτημα.

Εάν η τράπεζά σας έχει υιοθετήσει διαφορετική προσέγγιση για την αξιολόγηση της έντασης της επίδρασης που απορρέει από τις δραστηριότητες της τράπεζας και την παροχή προϊόντων και υπηρεσιών, περιγράψτε αυτήν την προσέγγιση. Από το αποτέλεσμα αυτού του βήματος θα προκύψει η βάση αναφοράς (συμπεριλαμβανομένων των δεικτών) που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε για τον καθορισμό στόχων στις δύο περιοχές σημαντικότερης επίδρασης:

Απόκριση

Χρησιμοποιώντας την ανάλυση επιδράσεων του UNEP FI, σε συνδυασμό με άλλα εσωτερικά εργαλεία όπως, μεταξύ άλλων, η ανάλυση σεναρίων κλιματικών κινδύνων, η αξιολόγηση ουσιαστικότητας, η άσκηση προσομοιώσης ακραίων καταστάσεων σε σχέση με τους κλιματικούς κινδύνους και το υπόδειγμα παρακολούθησης κλιματικών κινδύνων (Climate Risk Scorecard), η Τράπεζα έχει εντοπίσει τους τομείς που διαδραματίζουν βασικό ρόλο στην αντιμετώπιση των αρνητικών επιδράσεων στις περιοχές προτεραιότητας.

Αναγνωρίζοντας ότι οι χρηματοδοτούμενες εκπομπές θα διαδραματίσουν βασικό ρόλο στην ανάπτυξη της προσέγγισης της Τράπεζας κατά τομέα και του συνολικού σχεδίου δράσης για την αντιμετώπιση των επιδράσεων που σχετίζονται με το κλίμα, η Τράπεζα έχει επίσης αναπτύξει δυνατότητες για τη συλλογή δημόσια διαθέσιμων δεδομένων και την παρακολούθηση των χρηματοδοτούμενων εκπομπών των αντισυμβαλλομένων της.

Η Τράπεζα υπολογίζει και γνωστοποιεί τις χρηματοδοτούμενες εκπομπές, χρησιμοποιώντας τη μεθοδολογία PCAF, κι έτσι προσδιορίζει την έκθεσή της σε κλάδους που είναι πιθανότερο να επηρεαστούν από τους κλιματικούς κινδύνους (φυσικούς κινδύνους / κινδύνους μετάβασης) λαμβάνοντας υπόψη κριτήρια όπως οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, ο ρόλος τους στην αλυσίδα ενεργειακού εφοδιασμού, οι πολιτικές και οι γεωγραφικές περιοχές.

Στο πλαίσιο της δέσμευσής της για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, η Eurobank εντάχθηκε στην πρωτοβουλία Net Zero Banking Alliance (NZBA), ενισχύοντας την προσήλωσή της στην εναρμόνιση των δανειακών και επενδυτικών χαρτοφυλακίων της με τον στόχο για μηδενικό ισοζύγιο άνθρακα έως το 2050 ή νωρίτερα, σύμφωνα με τους πιο φιλόδοξους στόχους της Συμφωνίας του Παρισιού για το Κλίμα. Τα βασικά στοιχεία σχετικά με αυτήν τη φιλοδοξία περιλαμβάνουν:

- Το πρώτο κύμα κλαδικών στόχων που καλύπτουν τα δανειακά χαρτοφυλάκια της Τράπεζας θα οριστικοποιηθεί εντός του 2024, συμπεριλαμβανομένου του σταδιακού καθορισμού στόχων έως το 2050 και της λειτουργικής ένταξης των στόχων μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα έως το 2033. Πορείες μετάβασης για εταιρικούς πελάτες με στόχο την επίτευξη των κλιματικών στόχων για το χαρτοφυλάκιο της Τράπεζας.
- Εστιασμένη αξιολόγηση των κλιματικών κινδύνων σε συνδυασμό με ανάλυση σεναρίων κλιματικής μετάβασης, για την αποτελεσματική εφαρμογή της στρατηγικής μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα.
- Ενισχυμένο Πλαίσιο Διαχείρισης Κινδύνων με την εισαγωγή πρόσθετων Δηλώσεων για τη διάθεση ανάληψης κινδύνων οι οποίες σχετίζονται με κινδύνους ESG / CR&E.
- Προσέγγιση τιμολόγησης σε σχέση με τη βιώσιμη χρηματοδότηση για το χαρτοφυλάκιο CIB.
- Έναρξη της προετοιμασίας ανάλυσης και πλαισίου για ένα ειδικό αποθετήριο δεδομένων (Datamart) σχετικά με τους κινδύνους ESG/CR&E.

Η Τράπεζα αναγνωρίζει ότι το σημαντικότερο μέρος της επίδρασής της στο κλίμα προκύπτει από τη χρηματοδότηση που χορηγεί στους πελάτες της, γι' αυτό προχωρά στο επόμενο βήμα που αφορά τον προσδιορισμό και τη γνωστοποίηση της πρώτης δέσμης στόχων για το 2033 σχετικά με την επίτευξη μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα, για ορισμένους από τους κορυφαίους τομείς και χαρτοφυλάκια από την άποψη της έντασης άνθρακα, άρα με τη μεγαλύτερη σημασία και επίδραση (συμπεριλαμβανομένης της παραγωγής ενέργειας, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, του σκυροδέματος, του σιδήρου και του χάλυβα). Με αυτόν τον τρόπο, στόχος της Τράπεζας είναι να στηρίξει ενεργά την ατζέντα της πολιτικής απεξάρτησης από τον άνθρακα και να διαδραματίσει κομβικό ρόλο όσον αφορά τη διοχέτευση κεφαλαιακών ροών προς τη μετάβαση βασικών τομέων της ελληνικής οικονομίας σε βραχυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Παρότι το επιχειρησιακό αποτύπωμα άνθρακα της Τράπεζας είναι πολύ περιορισμένο σε σχέση με τις χρηματοδοτούμενες εκπομπές, η Τράπεζα καθορίζει στόχους μείωσης των επιχειρησιακών εκπομπών που βρίσκονται στη σφαίρα άμεσου ελέγχου της.

Επιπλέον, η Τράπεζα έχει αναπτύξει κατάλληλους βασικούς δείκτες επιδόσεων / δείκτες λειτουργικών κινδύνων που αναφέρονται, σε περιοδική βάση, στα ανώτερα στελέχη και τη διοίκηση με στόχο τη διασφάλιση της κατάλληλης διαχείρισης των κινδύνων ESG/CR&E που απορρέουν από τις επιχειρηματικές δραστηριότητές της, αξιοποιώντας τα στοιχεία από τις σχετικές κανονιστικές και εσωτερικές ασκήσεις (π.χ. άσκηση προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων για τον κλιματικό κίνδυνο / ανάλυση σεναρίων / αξιολόγηση ουσιαστικότητας / γνωστοποιήσεις κινδύνων), καθώς και λαμβάνοντας υπόψη τις βέλτιστες πρακτικές της αγοράς.

Σε αυτό το πλαίσιο, η Τράπεζα έχει δημιουργήσει έναν πίνακα παρακολούθησης κινδύνων ESG/CR&E με κατάλληλους δείκτες (KPIs/KRIs) που καλύπτουν σχετικούς τομείς όπως: Κίνδυνος μετάβασης & φυσικός κίνδυνος (π.χ. συγκέντρωση έκθεσης σε τομείς και αντισυμβαλλομένους με υψηλό κίνδυνο μετάβασης, έκθεση σε χρεόγραφα των κορυφαίων 20 αντισυμβαλλομένων παγκοσμίως από την άποψη της έντασης άνθρακα κ.λπ.), πιστοποιητικά ενεργειακής επίδοσης ακινήτων και βιώσιμη χρηματοδότηση.

Τα αποτελέσματα της ανάλυσης επιδράσεων υποδηλώνουν ότι οι βασικοί κλάδοι από τις εταιρικές και επιχειρηματικές δραστηριότητες που συμβάλλουν στις περιοχές επίδρασης περιλαμβάνουν:

- μεταφορά νερού,
- παροχή ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού αερίου, ατμού και κλιματισμού,
- χονδρικό και λιανικό εμπόριο
- παροχή καταλύματος και
- αποθήκευση και υποστηρικτικές δραστηριότητες μεταφορών.

Ως εκ τούτου, η στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων της Τράπεζας θα ενημερωθεί ώστε να επικεντρώνεται στα εξής:

- Ενίσχυση των σχέσεων με τους πελάτες και καλύτερη ενημέρωση για να προσαρμόσουν το επιχειρηματικό τους μοντέλο και να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής.
- Δράσεις που στηρίζουν τους πελάτες για μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο οικονομικό περιβάλλον.
- Μέσα και εργαλεία, όπως πλαίσια και προϊόντα που στηρίζουν τη βιώσιμη χρηματοδότηση.
- Αξιολόγηση και διαχείριση κινδύνου των σημαντικών ανοιγμάτων που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή. Καθορισμός στόχων κατά χαρτοφυλάκιο και κλάδο όσον αφορά τη χρηματοδότηση της πράσινης μετάβασης των πελατών της Τράπεζας και την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων που αφορούν την κλιματική μετάβαση.

Η Τράπεζα ενισχύει και βελτιώνει διαρκώς τις δυνατότητες ποσοτικοποίησης των επιδόσεών της στις περιοχές σημαντικής επίδρασης, μέσω της συλλογής δεδομένων που σχετίζονται με τους κλιματικούς και περιβαλλοντικούς κινδύνους, μέσω της ενσωμάτωσης πρόσθετων απαιτήσεων πληροφοριών στην πιστοδοτική διαδικασία, καθώς και μέσω της συνεργασίας με εξωτερικούς παρόχους δεδομένων. Προς αυτόν τον σκοπό, η Τράπεζα σκοπεύει να υλοποιήσει τις ακόλουθες πρωτοβουλίες το ερχόμενο έτος:

- Το σχέδιο δράσης για μηδενικό ισοζύγιο άνθρακα που θα περιλαμβάνει στόχους εναρμόνισης και στόχους απανθρακοποίησης ανά κλάδο, με σταδιακό καθορισμό στόχων έως το 2050 για το τραπεζικής μεγάλων επιχειρήσεων της Τράπεζας.
- Περαιτέρω αξιολόγηση των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων μέσα από ανάλυση κατά τομέα και ανάλυση σεναρίων μελλοντικής στόχευσης.
- Ανάπτυξη εργαλείων, προσέγγισης και οδικού χάρτη για την αξιολόγηση της εναρμόνισης του χαρτοφυλακίου με την κλιματική μετάβαση.

Σύνδεσμοι και παραπομπές**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Στρατηγική Βιωσιμότητας

Το ESG στη διαχείριση
κινδύνωνΒιώσιμη χρηματοδότηση,
υπηρεσίες, και
χαρτοφυλάκιο πράσινης
μετάβασηςΈκθεση Πυλώνα III – 11.
Κίνδυνοι ESGΈκθεση της Ειδικής
ομάδας για τις
χρηματοοικονομικές
γνωστοποιήσεις που
σχετίζονται με το κλίμα
(TCFD)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Σύνοψη αυτοαξιολόγησης:

Ποια από τις ακόλουθες συνιστώσες της ανάλυσης επιδράσεων έχει ολοκληρώσει η τράπεζά σας για τον προσδιορισμό των περιοχών στις οποίες ασκεί τη σημαντικότερη (δυννητική) θετική και αρνητική επίδραση;⁽⁶⁾

Πεδίο εφαρμογής:	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι	<input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη	<input type="checkbox"/> Όχι
Σύνθεση χαρτοφυλακίου:	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι	<input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη	<input type="checkbox"/> Όχι
Πλαίσιο:	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι	<input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη	<input type="checkbox"/> Όχι
Μέτρηση επιδόσεων:	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι	<input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη	<input type="checkbox"/> Όχι

οιες περιοχές σημαντικότερης επίδρασης έχετε εντοπίσει για την τράπεζά σας ως αποτέλεσμα της ανάλυσης επιδράσεων;

Μετριασμός κλιματικής αλλαγής, προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, αποδοτικότητα πόρων & κυκλική οικονομία, βιοποικιλότητα, οικονομική υγεία & συμπεριληψη, ανθρώπινα δικαιώματα, ισότητα των φύλων, αξιοπρεπής απασχόληση, νερό, ρύπανση, άλλες: προσδιορίστε ποιες

- Περιοχές θετικής επίδρασης: Χρηματοδότηση, στέγαση, κινητικότητα, κοινωνικοοικονομική σύγκλιση, βιοπορισμός, υγιείς οικονομίες
- Περιοχές αρνητικής επίδρασης: Κλιματική σταθερότητα, κυκλικότητα, βιοποικιλότητα (προτεραιοποιημένες)

Πόσο πρόσφατα είναι τα στοιχεία που χρησιμοποιήσατε και γνωστοποιήσατε στην ανάλυση επιδράσεων;

- Έως 6 μηνών πριν από τη δημοσίευση
- Έως 12 μηνών πριν από τη δημοσίευση
- Έως 18 μηνών πριν από τη δημοσίευση
- Άνω των 18 μηνών πριν από τη δημοσίευση

Πεδίο ελεύθερου κειμένου για την περιγραφή δυννητικών προκλήσεων, πτυχών που δεν καλύπτονται από τα παραπάνω κ.λπ.: (προαιρετικό)

2.2 Θέσπιση στόχων (βασικό βήμα 2)

Δείξτε ότι η τράπεζα έχει θέσει και δημοσιεύσει τουλάχιστον δύο στόχους οι οποίοι αφορούν τουλάχιστον δύο από τους «τομείς με τις σημαντικότερες επιδράσεις» που εντοπίσατε στην ανάλυση επιδράσεων.

Οι στόχοι⁽⁷⁾ πρέπει να είναι συγκεκριμένοι, μετρήσιμοι (ποιοτικά ή ποσοτικά), εφικτοί, συναφείς και χρονικά προσδιορισμένοι στόχοι (Specific, Measurable, Achievable, Relevant, Time-bound – SMART). Γνωστοποιήστε τα ακόλουθα στοιχεία της θέσπισης στόχων (α-δ), για κάθε στόχο ξεχωριστά:

α) Εναρμόνιση: ποια διεθνή, περιφερειακά ή εθνικά πλαίσια πολιτικής προσδιορίσατε ως σχετικά για την εναρμόνιση του χαρτοφυλακίου της τράπεζάς σας⁸; Δείξτε ότι οι επιλεγμένοι δείκτες και στόχοι συνδέονται με, οδηγούν στην εναρμόνιση με και συνεισφέρουν στους κατάλληλους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, τους στόχους της Συμφωνίας του Παρισιού και άλλα συναφή διεθνή, εθνικά ή περιφερειακά πλαίσια.

Μπορείτε να βασιστείτε στα στοιχεία του σημείου 2.1.

Απόκριση

Η στρατηγική βιωσιμότητας, μέσω μιας δέσμης δράσεων με μετρήσιμους στόχους, αντανακλά το βραχυπρόθεσμο, μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο όραμα της Τράπεζας σε σχέση με το περιβάλλον, το κοινωνικό αποτύπωμα με έμφαση στους ανθρώπους της, και τον αντίκτυπο ESG στην αγορά και το χαρτοφυλάκιό της.

Τα επιχειρησιακά και χρηματοδοτούμενα στοιχεία της στρατηγικής βιωσιμότητας συνδυάζονται για την επίτευξη του στόχου για μηδενικό ισοζύγιο άνθρακα έως το 2050. Σημειώνοντας πρόοδο ως προς αυτούς τους πυλώνες, η Τράπεζα σκοπεύει να μεγιστοποιήσει τη συμβολή της στην επίτευξη των στόχων της Συμφωνίας του Παρισιού για το Κλίμα, του Σχεδίου Δράσης για τη Βιώσιμη Χρηματοδότηση της ΕΕ και των Στόχων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (United Nations Sustainable Development Goals – SDGs).

Στο πλαίσιο της στρατηγικής επίδρασης χρηματοδοτήσεων της Τράπεζας έχουν τεθεί στόχοι στους ακόλουθους τομείς:

- Στόχοι χαρτοφυλακίου, συμπεριλαμβανομένων των νέων εκταμιεύσεων, Πράσινα αποθέματα / Ανοίγματα και εξέλιξη.
- Τομεακοί στόχοι, συμπεριλαμβανομένης της ανανεώσιμης ενέργειας και των πράσινων κτιρίων.
- Εναρμόνιση χαρτοφυλακίων και στόχοι μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα.

Σύνδεσμοι και παραπομπές**Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Στρατηγική Βιωσιμότητας

Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης

⁽⁶⁾ Οι επιχειρησιακοί στόχοι (που σχετίζονται για παράδειγμα με την κατανάλωση νερού στα κτίρια γραφείων, την ισότητα των φύλων στο διοικητικό συμβούλιο της τράπεζας ή τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου που συνδέονται με επιχειρηματικά ταξίδια) δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής.

⁽⁷⁾ Οι επιχειρησιακοί στόχοι (που σχετίζονται για παράδειγμα με την κατανάλωση νερού στα κτίρια γραφείων, την ισότητα των φύλων στο διοικητικό συμβούλιο της τράπεζας ή τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου που συνδέονται με επιχειρηματικά ταξίδια) δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής.

⁽⁸⁾ Η τράπεζά σας θα πρέπει να λάβει υπόψη τις κύριες προκλήσεις και προτεραιότητες ως προς τη βιώσιμη ανάπτυξη στις βασικές χώρες λειτουργίας για τη θέσπιση στόχων. Αυτές μπορούν να βρεθούν στα Εθνικά Σχέδια Ανάπτυξης και στις στρατηγικές, τους διεθνείς στόχους όπως οι Στόχοι για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών ή οι στόχοι της Συμφωνίας του Παρισιού για το Κλίμα, καθώς και στα περιφερειακά πλαίσια. Εναρμόνιση σημαίνει ότι θα πρέπει να υπάρχει σαφής σύνδεση μεταξύ των στόχων της τράπεζας και αυτών των πλαισίων και προτεραιοτήτων, δείχνοντας τον τρόπο με τον οποίο ο στόχος συμβάλλει στην επίτευξη των εθνικών στόχων και των στόχων παγκόσμιας κλίμακας.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 2η: Επιδράσεις και θέσπιση στόχων

β) Βάση αναφοράς: Έχετε καθορίσει μια βάση αναφοράς για τους επιλεγμένους δείκτες και έχετε αξιολογήσει το τρέχον επίπεδο εναρμόνισης; Καταγράψτε τους χρησιμοποιούμενους δείκτες καθώς και το έτος αναφοράς.

Απόκριση

Κλιματική σταθερότητα

Η Τράπεζα έχει δεσμευθεί να ευθυγραμμίσει το χαρτοφυλάκιο της με την κλιματική μετάβαση και να αναπτύξει σταδιακούς στόχους κατά τομέα για την απομάκρυνση από τον άνθρακα καλύπτοντας το χαρτοφυλάκιο της, με απώτερο στόχο την επίτευξη μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα έως το 2050.

Προς αυτόν τον σκοπό αναπτύσσει σχέδιο δράσης και οδικό χάρτη για την επίτευξη μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα, που θα αποτελούνται από στόχους μείωσης των χρηματοδοτούμενων εκπομπών οι οποίοι θα ενημερώνουν το σχέδιο δράσης κατά τομέα.

Περιοχή επίδρασης	Κωδικός δείκτη	Απόκριση	Περιοχή επίδρασης	Κωδικός δείκτη	Απόκριση
Climate change mitigation	A.1.1	Ναι – Εναρμόνιση χαρτοφυλακίου και στρατηγικοί πυλώνες μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα	Μετριασμός κλιματικής αλλαγής	A.2.2	Βλ. ενότητα «Χρηματοδοτούμενες εκπομπές»
	A.1.2	Επίτευξη μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα έως το 2050 – Ορισμός βάσης αναφοράς σε εξέλιξη		A.2.3	Σε εξέλιξη
	A.1.3	Σε εξέλιξη – Βλ. ενότητα «Στρατηγική βιωσιμότητας»		A.2.4	Σε εξέλιξη
	A.1.4	Ναι – Βλ. ενότητα «Χρηματοδοτούμενες εκπομπές»		A.3.1	Βλ. ενότητα «Στόχοι και επιδόσεις βιώσιμης χρηματοδότησης το 2023»
	A.1.5	Ναι - Βλ. ενότητα «Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης»		A.3.2	Σε εξέλιξη
	A.2.1	Ναι - Βλ. ενότητα «Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης»		A.4.1	Σε εξέλιξη
			A.4.2	Σε εξέλιξη	

Αποδοτικότητα / ασφάλεια πόρων

Στο πλαίσιο της στρατηγικής της, η Τράπεζα θα στηρίξει ενεργά την πράσινη μετάβαση των πελατών της, φιλοδοξώντας να αυξήσει περαιτέρω τις βιώσιμες χρηματοδοτήσεις στο μέλλον. Χρησιμοποιώντας τις κατευθυντήριες αρχές του Πλαισίου Βιώσιμης Χρηματοδότησης, η Τράπεζα έχει θεσπίσει στόχους βιώσιμης χρηματοδότησης σε σχέση με τις ετήσιες εκταμιεύσεις της, προσανατολισμένη προς δραστηριότητες οι οποίες προάγουν την καθαρή ενέργεια, την αποδοτικότητα των πόρων, την κυκλική οικονομία και την πρόληψη της ρύπανσης.

Κυκλικότητα

Στο πλαίσιο της στρατηγικής της, η Τράπεζα θα στηρίξει ενεργά την πράσινη μετάβαση των πελατών της, φιλοδοξώντας να αυξήσει περαιτέρω τις βιώσιμες χρηματοδοτήσεις στο μέλλον. Χρησιμοποιώντας τις κατευθυντήριες αρχές του Πλαισίου Βιώσιμης Χρηματοδότησης, η Τράπεζα έχει θεσπίσει στόχους βιώσιμης χρηματοδότησης σε σχέση με τις ετήσιες εκταμιεύσεις της, προσανατολισμένη προς δραστηριότητες οι οποίες προάγουν την καθαρή ενέργεια, την αποδοτικότητα των πόρων, την κυκλική οικονομία και την πρόληψη της ρύπανσης.

Βιοποικιλότητα

Η τράπεζα αναγνωρίζει τη βιοποικιλότητα ως περιοχή κρίσιμης επίδρασης και συμμετέχει ενεργά στην κατανόηση και αξιολόγηση των επιδράσεων της χρηματοδοτικής της δραστηριότητας στη βιοποικιλότητα. Στο πλαίσιο της στρατηγικής επίδρασης χρηματοδοτήσεων, η Τράπεζα βρίσκεται στη διαδικασία ανάπτυξης σχεδίου δράσης με στόχο τον μετριασμό τυχόν αρνητικών επιπτώσεων της χρηματοδοτικής της δραστηριότητας στη βιοποικιλότητα, ενώ παράλληλα προάγει βιώσιμες πρακτικές και προστατεύει τα φυσικά οικοσυστήματα μέσω υπεύθυνης χρηματοδότησης.

Σε αυτό το πλαίσιο, η Τράπεζα έχει συντάξει σχετική ποιοτική Δήλωση για τη διάθεση ανάληψης κινδύνων, σε σχέση με τον άλλο περιβαλλοντικό κίνδυνο –την απώλεια βιοποικιλότητας– και με βάση τον κατάλογο αποκλεισμού, σύμφωνα με τον οποίο η Τράπεζα θα απέχει από τη χρηματοδότηση δραστηριοτήτων οι οποίες απαγορεύονται από τη νομοθεσία της χώρας φιλοξενίας ή τις διεθνείς συμβάσεις σχετικά με την προστασία της βιοποικιλότητας.

Σύνδεσμοι και παραπομπές

Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023

Στρατηγική Βιωσιμότητας

Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Principle 2: Impact and Target Setting	<p>γ) Στόχοι SMART (περιλαμβανομένων των βασικών δεικτών επιδόσεων (KPIs)⁽⁹⁾: Καταγράψτε τους στόχους για την πρώτη και τη δεύτερη σημαντικότερη περιοχική επίδραση, εάν έχουν ήδη προσδιοριστεί (καθώς και περαιτέρω περιοχές επίδρασης, εάν έχουν ήδη προσδιοριστεί). Ποιους βασικούς δείκτες επιδόσεων χρησιμοποιείτε για την παρακολούθηση της προόδου ως προς την επίτευξη των στόχων; Γνωστοποιήστε.</p> <p>Απόκριση Η στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων της Τράπεζας βασίζεται στους ακόλουθους τομείς και αποσκοπεί στην αντιμετώπιση, μεταξύ άλλων, των τριών περιοχών επίδρασης με τη μεγαλύτερη προτεραιότητα, την κλιματική σταθερότητα, την κυκλικότητα και τη βιοποικιλότητα:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Βιώσιμη χρηματοδότηση Ανάπτυξη στρατηγικών που θα προωθήσουν την πράσινη μετάβαση των πελατών της Τράπεζας μέσω βιώσιμης χρηματοδότησης. 2. Εναρμόνιση χαρτοφυλακίου Σταδιακή εναρμόνιση του χαρτοφυλακίου της Τράπεζας με τις κλαδικές πορείες μετάβασης που ευθυγραμμίζονται με το σενάριο κλιματικής μετάβασης 1,5°C. 3. Στρατηγική μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα Στόχοι απανθρακοποίησης κατά κλάδο οι οποίοι καλύπτουν τα δανειακά χαρτοφυλάκια της Τράπεζας με σταδιακό καθορισμό στόχων έως το 2050. Όσον αφορά τη βιώσιμη χρηματοδότηση, η Τράπεζα έχει θεσπίσει τους ακόλουθους στόχους: <p>Στόχοι χαρτοφυλακίου</p> <ul style="list-style-type: none"> • Νέες εκταμιεύσεις <ul style="list-style-type: none"> - €2 δισ. σε νέες πράσινες εκταμιεύσεις προς επιχειρήσεις έως το 2025. - Ταξινόμηση του 20% των ετήσιων νέων εταιρικών εκταμιεύσεων ως πράσινων / περιβαλλοντικά βιώσιμων. <p>Εξέλιξη πράσινου αποθέματος/ανοιγμάτων</p> <ul style="list-style-type: none"> • 20% απόθεμα πράσινων ανοιγμάτων έως το 2027 για το εταιρικό χαρτοφυλάκιο (11% αύξηση σε σχέση με το 2022) <p>Μηχανισμός Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Κινητοποίηση συνολικών πράσινων πόρων του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στην ελληνική οικονομία ύψους €2,25 δισ. έως το 2026. <p>Στόχοι κατά κλάδο</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας <ul style="list-style-type: none"> - 35% των νέων ετήσιων εκταμιεύσεων στον τομέα της ενέργειας θα κατευθύνονται προς τη χρηματοδότηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ). • Πράσινα κτίρια <ul style="list-style-type: none"> - 80% των ετήσιων εκταμιεύσεων για την κατασκευή νέων κτιρίων θα αφορούν πράσινα κτίρια. <p>Επιπλέον, η Τράπεζα εισήγαγε πρόσθετους στόχους για το 2024 που αφορούν τα χαρτοφυλάκια τραπεζικής επιχειρήσεων, επενδυτικής τραπεζικής και λιανικής τραπεζικής:</p> <p>Τραπεζική Επιχειρήσεων και Επενδυτική Τραπεζική</p> <p>Νέα έκθεση σε πελάτες με υψηλές εκπομπές</p> <ul style="list-style-type: none"> • Καμία νέα επένδυση σε χρεόγραφα σταθερής απόδοσης (εξαιρουμένων των ανοιγμάτων σε ομόλογα ESG/πράσινα ομόλογα) των κορυφαίων 20 αντισυμβαλλομένων παγκοσμίως από την άποψη της έντασης άνθρακα. <p>Αύξηση των δανείων που συνδέονται με τη βιωσιμότητα</p> <ul style="list-style-type: none"> • Η Τράπεζα θα διπλασιάσει τις ετήσιες εκταμιεύσεις δανείων που συνδέονται με τη βιωσιμότητα το 2024 σε σχέση με το 2023 <p>Λιανική Τραπεζική</p> <ul style="list-style-type: none"> • Διατήρηση της ίδιας ανάπτυξης σε απόλυτους όρους για τις νέες πράσινες εκταμιεύσεις της Λιανικής Τραπεζικής το 2024 (ή πάνω από 50% αύξηση σε σχέση με το 2023) <p>Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η Τράπεζα βρίσκεται στη διαδικασία κατανόησης των επιδράσεων της στη βιοποικιλότητα και ανάπτυξης σχεδίου δράσης για τον μετριασμό τυχόν αρνητικών επιδράσεων.</p>	<p>Σύνδεσμοι και παραπομπές</p> <p>Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023</p> <p>Στρατηγική Βιωσιμότητας</p> <p>Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης</p>
	<p>δ) Σχέδιο δράσης: ποιες δράσεις και ορόσημα έχετε ορίσει για την επίτευξη των καθορισμένων στόχων; Περιγράψτε.</p> <p>Δείτε επίσης ότι η τράπεζά σας έχει αναλύσει και αναγνωρίσει σημαντικές (δυνητικές) έμμεσες επιδράσεις των καθορισμένων στόχων εντός της περιοχής επίδρασης ή σε άλλες περιοχές επίδρασης και ότι έχει θεσπίσει σχετικές δράσεις για την αποφυγή, τον μετριασμό ή την αντιστάθμιση δυνητικών αρνητικών επιδράσεων.</p> <p>Απόκριση Η Τράπεζα σκοπεύει να επανεξετάζει και επικαιροποιεί τη στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων σε ετήσια βάση, σύμφωνα με τις βέλτιστες πρακτικές της αγοράς, με στόχο την ανάπτυξη συγκεκριμένης προσέγγισης όσον αφορά τους στρατηγικούς πυλώνες της «εναρμόνισης χαρτοφυλακίου» και του «μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα». Προς αυτόν τον σκοπό η Τράπεζα σκοπεύει να προχωρήσει στα ακόλουθα τα επόμενα 3 τρίμηνα:</p> <p>Επόμενα ορόσημα όσον αφορά τους στρατηγικούς πυλώνες της «εναρμόνισης χαρτοφυλακίου» και του «μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα»:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εναρμόνιση δανειακού χαρτοφυλακίου και επενδύσεων με αποτύπωμα μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα έως το 2050, μέσα από την ανάπτυξη στιβαρού σχεδίου δράσης και οδικού χάρτη που περιλαμβάνει ενδιάμεσους στόχους σχετικά με την επίτευξη μηδενικού σχεδίου άνθρακα.. • Ενεργή στήριξη της κλιματικής μετάβασης των πελατών με τη φιλοδοξία να αυξήσει περαιτέρω τη βιώσιμη χρηματοδότηση στο μέλλον. • Περαιτέρω ενσωμάτωση των κανονιστικών απαιτήσεων για τον κλιματικό κίνδυνο στην επιχειρηματική στρατηγική και το πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων, μέσω κάποιων βασικών πρωτοβουλιών: <ul style="list-style-type: none"> - Πλαίσιο διακυβέρνησης, πολιτικών και ελέγχου. - Μοντελοποίηση του κλιματικού κινδύνου και διαχείριση δεδομένων. - Εμπορικές στρατηγικές / κλαδικές πολιτικές. • Συνεχιζόμενη συνεισφορά στον τομέα των πράσινων στεγαστικών δανείων μέσω των προγραμμάτων «Εξοικονομώ» που επιδοτούνται από το κράτος. 	<p>Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023</p> <p>Στρατηγική Βιωσιμότητας</p> <p>Το ESG στη διαχείριση κινδύνων</p> <p>Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης</p>

⁽⁹⁾ Οι δείκτες μέτρησης επιδόσεων (KPI) είναι δείκτες που επιλέγονται από την τράπεζα για την παρακολούθηση της προόδου όσον αφορά την επίτευξη στόχων.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Η Τράπεζα θα επικεντρωθεί επίσης στη συνεργασία με εταιρείες, ανεξάρτητα από το τρέχον περιβαλλοντικό αποτύπωμά τους, και θα τις στηρίζει στην προσπάθεια μετάβασής τους με την παροχή χρηματοδότησης. Αξιοποιώντας εργαλεία, πλαίσια και καταλύτες, όπως οι ασκήσεις αξιολόγησης των κλιματικών κινδύνων και το Πλαίσιο Βιώσιμης Χρηματοδότησης, η στρατηγική προσέγγιση της Τράπεζας είναι να υποστηρίξει την προσπάθεια για την πράσινη μετάβαση, μέσω της παροχής χρηματοδοτικών και συμβουλευτικών λύσεων προς υφιστάμενους και πιθανούς πελάτες. Προς αυτόν τον σκοπό, η προσέγγιση επικεντρώνεται στα εξής:

- Βιώσιμη χρηματοδότηση και επενδύσεις για εταιρικούς πελάτες Έχοντας αναλάβει ηγετικό ρόλο στα μεγαλύτερα, πιο εμβληματικά έργα στην ελληνική οικονομία, η Τράπεζα χρηματοδοτεί άρτια επιχειρηματικά σχέδια, στρατηγικές ανάπτυξης, επενδυτικά προγράμματα και εξαγωγικές δραστηριότητες σε στρατηγικούς τομείς. Η Τράπεζα παρέχει χρηματοδότηση για σημαντικές πρωτοβουλίες στους τομείς των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), των βιώσιμων υποδομών και των λύσεων που είναι φιλικές προς το περιβάλλον.
- Βιώσιμη χρηματοδότηση για ιδιώτες και επιχειρήσεις Η Τράπεζα επί του παρόντος προσφέρει διάφορες χρηματοδοτικές λύσεις σε ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις για τη συμμόρφωση με τον κανονισμό για την ταξινόμηση της ΕΕ με σκοπό τη δημιουργία θετικού αντίκτυπου στο περιβάλλον.
- Διαχείριση στοιχείων ενεργητικού και περιουσίας με κριτήρια ESG Το 2018 η Τράπεζα διέθεσε το αμοιβαίο κεφάλαιο (LF) Fund of Funds – ESG Focus, το οποίο επενδύει σε μετοχές και ομόλογα συνυπολογίζοντας κριτήρια ESG. Το αμοιβαίο κεφάλαιο έχει διαφοροποιημένο χαρτοφυλάκιο μετοχών και ομολόγων που υιοθετούν κριτήρια ESG.
- Καταθετικές λύσεις με κριτήρια ESG

Η προθεσμιακή ESG Deposits παρέχει μια καινοτόμα λύση που στηρίζει τους στόχους βιωσιμότητας του πελάτη, μέσω της επένδυσης της ρευστότητας σε βιώσιμα έργα, και αποτελεί ισχυρή απόδειξη της δέσμευσής τους προς ένα βιώσιμο περιβάλλον με χαμηλές εκπομπές άνθρακα. Η Τράπεζα χρησιμοποιεί τα αντληθέντα κεφάλαια για την παροχή χρηματοδοτήσεων σε επιχειρήσεις που πληρούν τα κριτήρια που καθορίζονται στο Πλαίσιο Βιώσιμης Χρηματοδότησης της Eurobank.

Σύνοψη αυτοαξιολόγησης

Ποιες από τις ακόλουθες συνιστώσες της θέσπισης στόχων σύμφωνα με τις απαιτήσεις των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής έχει ολοκληρώσει η τράπεζά σας ή επί του παρόντος βρίσκεται σε διαδικασία αξιολόγησης για...

	... first area of most significant impact: ... Climate stability \	... second area of most significant impact: ... Circularity	(If you are setting targets in more impact areas) ...your third (and subsequent) area(s) of impact: ... Biodiversity
Εναρμόνιση	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι
Βάση αναφοράς	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input type="checkbox"/> Ναι <input checked="" type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι
Στόχοι SMART	<input type="checkbox"/> Ναι <input checked="" type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input type="checkbox"/> Ναι <input checked="" type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι
Σχέδιο δράσης	<input type="checkbox"/> Ναι <input checked="" type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι	<input type="checkbox"/> Ναι <input checked="" type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι

2.3 Υλοποίηση και παρακολούθηση στόχων (βασικό βήμα 2)**Για κάθε στόχο ξεχωριστά:**

Δείξτε ότι η τράπεζά σας έχει υλοποιήσει τις δράσεις που είχε καθορίσει προηγουμένως για την επίτευξη του καθορισμένου στόχου.

Αναφέρετε την πρόοδο της τράπεζάς σας από την τελευταία έκθεση ως προς την επίτευξη των καθορισμένων στόχων και τις επιδράσεις που επέφερε η πρόοδός σας, χρησιμοποιώντας τους βασικούς δείκτες επιδόσεων και τους λοιπούς δείκτες για την παρακολούθηση της προόδου που ορίσατε στο σημείο 2.2.

Ή, σε περίπτωση μεταβολών στα σχέδια υλοποίησης (που αφορούν την 2η και τις επακόλουθες εκθέσεις μόνο): περιγράψτε τις πιθανές μεταβολές (μεταβολές στις περιοχές επίδρασης προτεραιότητας, μεταβολές σε δείκτες, επιτάχυνση/αναθεώρηση στόχων, εισαγωγή νέων ορόσημων ή αναθεωρήσεις σχεδίων δράσης) και εξηγήστε γιατί αυτές οι μεταβολές κατέστησαν αναγκαίες.

Απόκριση

Η Τράπεζα σημείωσε πρόοδο ως προς την υλοποίηση των στόχων που σχετίζονται με τις περιοχές επίδρασης προτεραιότητας. Συγκεκριμένα, οι σχετικοί στόχοι που επιτεύχθηκαν για το 2023 περιλαμβάνουν:

Ποιοτικοί στόχοι

- Εφαρμογή της Στρατηγικής Βιωσιμότητας με απτά αποτελέσματα
- Σημαντική πρόοδος ως προς την ενσωμάτωση των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων στο μοντέλο των 3 γραμμών άμυνας (3 LoD)
- Ενσωμάτωση στοιχείων κλιματικού κινδύνου στην Πολιτική Αποδοχών
- Εφαρμογή του ερωτηματολογίου ESG, το οποίο αναπτύχθηκε σε διατραπεζικό επίπεδο με τον συντονισμό της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών
- Ενσωμάτωση της διαδικασίας αξιολόγησης κινδύνων ESG, ένας συνδυασμός του εσωτερικού Climate Risk Scorecard και του διατραπεζικού ερωτηματολογίου ESG
- Λειτουργική ένταξη του διαδικτυακού εργαλείου αξιολόγησης βιώσιμης χρηματοδότησης για την ταξινόμηση και αξιολόγηση ευκαιριών βιώσιμης χρηματοδότησης για το χαρτοφυλάκιο τραπεζικής επιχειρήσεων

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 2η: Επιδράσεις και Θέση
στόχων

- Αξιολόγηση των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων μέσα από ανάλυση κατά τομέα και ανάλυση σεναρίων μελλοντικής στόχευσης, στο πλαίσιο της έκθεσης της Task Force on Climate related Financial Disclosures (TCFD)
- Ευθυγράμμιση της διάθεσης ανάληψης κινδύνου με τη διατυπωμένη Στρατηγική Βιωσιμότητας
- Ενσωμάτωση στοιχείων που αφορούν κλιματικούς κινδύνους στην αποτίμηση των εξασφαλίσεων • Δημοσίευση της έκθεσης κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων με βάση τις συστάσεις της TCFD
- Δημοσιοποίηση στοιχείων για τις χρηματοδοτούμενες εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου για θέσεις σε δάνεια, ομόλογα και μετοχές, με βάση τη μεθοδολογία PCAF
- Υπολογισμός και γνωστοποίηση του Δείκτη Πράσινων Στοιχείων Ενεργητικού (Green Asset Ratio) με βάση το σύστημα ταξινόμησης της ΕΕ (κύκλος εργασιών / κεφαλαιουχικές δαπάνες)
- Απόδοση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τους υπαλλήλους σε σχέση με τους κλιματικούς κινδύνους, τη βιώσιμη χρηματοδότηση, τις δημοσιοποιήσεις σχετικά με τους κινδύνους ESG και την αξιολόγηση κινδύνων ESG
- Πρωτοβουλίες ευαισθητοποίησης για τους πελάτες, συμπεριλαμβανομένης της σειράς διαδικτυακών σεμιναρίων για ζητήματα ESG του Digital Academy

Ποσοτικοί στόχοι

- Επίτευξη στόχου 20% για τις πράσινες/περιβαλλοντικές νέες εκταμιεύσεις προς επιχειρήσεις Πάνω από το 50% των νέων εκταμιεύσεων προς επιχειρήσεις στον τομέα της ενέργειας αφορούσαν ΑΠΕ
- 100% των εκταμιεύσεων για την κατασκευή νέων κτιρίων αφορούσαν πράσινα κτίρια
- Αύξηση πάνω από 2 φορές στις νέες πράσινες εκταμιεύσεις προς νοικοκυριά και μικρές επιχειρήσεις
- €2,1 δισ. σε πράσινα/περιβαλλοντικά ανοίγματα στις 31 Δεκεμβρίου 2023, περίπου 14% του χαρτοφυλακίου Τραπεζικής Επιχειρήσεων και Επενδυτικής Τραπεζικής
- €0,2 δισ. σε κεφάλαια υπό διαχείριση σε αμοιβαία κεφάλαια με έμφαση στο ESG, στις 31 Δεκεμβρίου 2023
- €0,6 δισ. ανοίγματα σε πράσινα/βιώσιμα ομόλογα στο τραπεζικό χαρτοφυλάκιο στις 31 Δεκεμβρίου 2023

Σύνδεσμοι και παραπομπές

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Στρατηγική ESG

Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης

Το ESG στη διαχείριση κινδύνων

**Ενοποιημένη Έκθεση
για τον Πυλώνα 3:**

Κίνδυνοι ESG



Θα εργαζόμαστε υπεύθυνα με τους πελάτες μας για να ενθαρρύνουμε αειφόρες πρακτικές και να προωθούμε οικονομικές δραστηριότητες που δημιουργούν ευημερία τόσο για τις σημερινές όσο και για τις μελλοντικές γενιές.

3.1 Σχέσεις με τους πελάτες

Η τράπεζά σας διαθέτει πολιτική ή διαδικασία έτσι ώστε να ενθαρρύνει τους πελάτες να εφαρμόζουν βιώσιμες πρακτικές¹⁰;

Ναι Σε εξέλιξη Όχι

Η τράπεζά σας διαθέτει πολιτική για τους τομείς στους οποίους έχει εντοπίσει τις μεγαλύτερες (δυντικές) αρνητικές επιδράσεις;

Ναι Σε εξέλιξη Όχι

Περιγράψτε πώς η τράπεζά σας έχει συνεργαστεί ή/και σχεδιάζει να συνεργαστεί με τους πελάτες της για να ενθαρρύνει τις βιώσιμες πρακτικές και να διευκολύνει τις βιώσιμες οικονομικές δραστηριότητες⁽¹¹⁾. Θα πρέπει να περιλαμβάνονται πληροφορίες σχετικά με τις πολιτικές, τις δράσεις που έχουν σχεδιαστεί/υλοποιηθεί για τη στήριξη της μετάβασης των πελατών, τους επιλεγμένους δείκτες που αφορούν τις σχέσεις με τους πελάτες και, όπου είναι δυνατόν, τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν.

Αυτό θα πρέπει να βασίζεται και να συμβαδίζει με την ανάλυση επιδράσεων, τον καθορισμό στόχων και τα σχέδια δράσης που εφαρμόζει η τράπεζα (βλ. Σημείο 2).

Απόκριση

Η ενίσχυση των σχέσεων με τους πελάτες και η καλύτερη ενημέρωση για να προσαρμόσουν το επιχειρηματικό τους μοντέλο και να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής, καθώς και οι εξειδικευμένες ενέργειες για τη στήριξη των προσπαθειών μετάβασης των πελατών σε ένα πιο βιώσιμο οικονομικό περιβάλλον είναι βασικά στοιχεία της στρατηγικής επίδρασης χρηματοδοτήσεων της Τράπεζας.

Η Τράπεζα επιδιώκει να διαδραματίσει βασικό ρόλο στη χρηματοδότηση εμβληματικών έργων τα οποία είναι απαραίτητα για την επιδίωξη της βιώσιμης ανάπτυξης. Προς αυτόν τον σκοπό, η Τράπεζα ενσωματώνει ολοένα και περισσότερο τη βιωσιμότητα στα προϊόντα και τις υπηρεσίες της, και στις σχέσεις με τους πελάτες, και συνεργάζεται με πελάτες και κοινωνικούς εταίρους με στόχο την προαγωγή της βιώσιμης ανάπτυξης.

Προκειμένου να διευκολύνει την πράσινη μετάβαση των πελατών της, η Τράπεζα έχει αναπτύξει μια εξειδικευμένη προσέγγιση που αποτελείται από τα παρακάτω:

- Κατευθυντήρια πλαίσια τα οποία ορίζουν την προσέγγιση και τα κριτήρια για την ταξινόμηση των χρηματοδοτικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων ως βιώσιμων
- Άμεσες χρηματοδοτήσεις έργων που πληρούν τα πράσινα κριτήρια επιλεξιμότητας ή δάνεια που συνδέονται με τη βιωσιμότητα (sustainability-linked loans) και που στοχεύουν στην αξιοποίηση των δεσμεύσεων που έχουν αναλάβει οι πελάτες ως προς την πράσινη μετάβαση.
- Χρηματοδοτικές λύσεις σε ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις με σκοπό τη δημιουργία θετικού αντίκτυπου στο περιβάλλον.
- Παροχή συμβουλών σε υφιστάμενους και δυνητικούς πελάτες με σκοπό τη στήριξη των προσπαθειών πράσινης μετάβασης.
- Διαχείριση στοιχείων ενεργητικού και περιουσίας με κριτήρια ESG.
- Ενσωμάτωση των κινδύνων που σχετίζονται με το κλίμα και των κινδύνων ESG στη διαδικασία αξιολόγησης των χρηματοδοτήσεων προς πελάτες.

Επιπλέον, η Τράπεζα έχει συντάξει Δήλωση για τη διάθεση ανάληψης κινδύνων σύμφωνα με την οποία δεν θα προχωρήσει σε νέες επενδύσεις σε τίτλους σταθερής απόδοσης (τα ομόλογα ESG και τα πράσινα ομόλογα εξαιρούνται) που εκδίδονται από τις κορυφαίες 20 εταιρείες παγκοσμίως από την άποψη της έντασης άνθρακα. Επίσης, η Τράπεζα έχει συντάξει σχετική ποιοτική Δήλωση για τη διάθεση ανάληψης κινδύνων, σε σχέση με τον άλλο περιβαλλοντικό κίνδυνο –την απώλεια βιοποικιλότητας– και με βάση τον κατάλογο αποκλεισμού, σύμφωνα με τον οποίο η Τράπεζα θα απέχει από τη χρηματοδότηση δραστηριοτήτων οι οποίες απαγορεύονται από τη νομοθεσία της χώρας φιλοξενίας ή τις διεθνείς συμβάσεις σχετικά με την προστασία της βιοποικιλότητας.

Η Τράπεζα δίνει μεγάλη έμφαση στην ανάπτυξη ικανοτήτων στους εργαζομένους της, προκειμένου να είναι σε θέση να στηρίξουν τους πελάτες στο ταξίδι τους για τη βιωσιμότητα και την πράσινη μετάβασή τους. Προς τον σκοπό αυτόν, πέρα από τις πρωτοβουλίες ESG για τους πελάτες της, η Τράπεζα υλοποιεί σχέδιο αναβάθμισης δεξιοτήτων (upskilling) για τους εργαζομένους της. Ειδικά για τις επιχειρησιακές μονάδες που διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην υλοποίηση της Στρατηγικής Βιωσιμότητας, η Τράπεζα παρέχει ειδικά μαθήματα όσον αφορά τις προσεγγίσεις και τον εντοπισμό ευκαιριών βιώσιμης χρηματοδότησης.

Σύνδεσμοι και παραπομπές

**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Στρατηγική ESG

Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης

Το ESG στη διαχείριση κινδύνων

**Ενοποιημένη Έκθεση
για τον Πυλώνα 3:**

Κίνδυνοι ESG

⁽¹⁰⁾ Η διαδικασία ενίσχυσης των σχέσεων με τους πελάτες είναι μια διαδικασία υποστήριξης των πελατών όσον αφορά τη μετάβαση των επιχειρηματικών τους μοντέλων σύμφωνα με τους στόχους βιωσιμότητας. Αυτό επιτυγχάνεται με την παροχή στρατηγικής συνδρομής μέσα από διάφορους διαύλους επικοινωνίας με τους πελάτες.

⁽¹¹⁾ Οι βιώσιμες οικονομικές δραστηριότητες προάγουν τη μετάβαση σε μια βιώσιμη οικονομία με χαμηλές εκπομπές άνθρακα και μεγαλύτερη αποδοτικότητα από πλευράς πόρων.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 3η: Πελάτες	<p>3.2.3.2 Επιχειρηματικές ευκαιρίες</p> <p>Περιγράψτε ποιες στρατηγικές επιχειρηματικές ευκαιρίες που σχετίζονται με την αύξηση των θετικών επιδράσεων και τη μείωση των αρνητικών επιδράσεων έχει εντοπίσει η τράπεζά σας και/ή τον τρόπο με τον οποίο εργαστήκατε πάνω σε αυτές κατά την περίοδο αναφοράς. Δώστε πληροφορίες σχετικά με τα υπάρχοντα προϊόντα και υπηρεσίες, πληροφορίες σχετικά με βιώσιμα προϊόντα σε όρους αξίας (USD ή τοπικό νόμισμα) και/ή ως ποσοστό (%) του χαρτοφυλακίου σας, καθώς και σχετικά με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης ή τους τομείς στους οποίους καταβάλλετε προσπάθεια ώστε να έχετε θετική επίδραση (π.χ. πράσινα στεγαστικά δάνεια – κλιματικά, κοινωνικά ομόλογα – χρηματοπιστωτική συμπερίληψη κ.λπ.).</p> <p>Απόκριση</p> <p>Όπως περιγράφηκε παραπάνω, όσον αφορά τους στόχους βιώσιμης χρηματοδότησης στο χαρτοφυλάκιο Τραπεζικής Επιχειρήσεων, το 2023 οι νέες πράσινες εκταμιεύσεις του χαρτοφυλακίου Τραπεζικής Επιχειρήσεων που ευθυγραμμίζονται με το Πλαίσιο Βιώσιμης Χρηματοδότησης αντιπροσώπευαν πάνω από το 20% των συνολικών εκταμιεύσεων του χαρτοφυλακίου, γεγονός που καταδεικνύει την προσήλωση της Τράπεζας στη στήριξη της πράσινης μετάβασης των πελατών της. Συγκεκριμένα, τα ανοίγματα βιώσιμων αποθεμάτων του χαρτοφυλακίου Τραπεζικής Επιχειρήσεων της Τράπεζας αυξήθηκαν κατά €0,7 δισ. το 2023, καταγράφοντας ετήσια αύξηση 46%, σύμφωνα με τους στόχους πράσινων αποθεμάτων της Τράπεζας.</p> <p>Όσον αφορά τα ομόλογα, στις 31 Δεκεμβρίου 2023 η Τράπεζα διακρατούσε πάνω από €0,47 δισ. σε πράσινα ομόλογα και σε ομόλογα που συνδέονται με τη βιωσιμότητα, καταγράφοντας ελαφρά αύξηση σε σχέση με το 2022.</p> <p>Οι επιδόσεις της Τράπεζας το 2023 επίσης περιλαμβάνουν τα εξής: 20,5% των εκταμιεύσεων για την κατασκευή νέων κτιρίων αφορούν πράσινα κτίρια, 53% των νέων εκταμιεύσεων στον τομέα της ενέργειας αφορούν χρηματοδοτήσεις ΑΠΕ (18% πάνω από τον στόχο) και 100% των εκταμιεύσεων για την κατασκευή νέων κτιρίων αφορούν πράσινα κτίρια (20% πάνω από τον στόχο).</p> <p>Επιπλέον, η Τράπεζα έχει ήδη επιτύχει κατά τη ημίση τους μελλοντικούς της στόχους σε σχέση με τα νέα πράσινα αποθέματα 2 δισ. έως το 2025 και τα ανοίγματα πράσινων αποθεμάτων 20% έως το 2027. Αξιοποιώντας τα κατευθυντήρια πλαίσια, η Τράπεζα έχει ενσωματώσει εξειδικευμένες χρηματοδοτικές προσφορές / προϊόντα στα χαρτοφυλάκια τραπεζικής επιχειρήσεων και λιανικής με στόχο την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών και κοινωνικών ζητημάτων, καθώς και τη δημιουργία θετικών επιδράσεων.</p>	<p>Σύνδεσμοι και παραπομπές</p> <p>Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023</p> <p>Βιώσιμη χρηματοδότηση, υπηρεσίες, και χαρτοφυλάκιο πράσινης μετάβασης</p> <p>Ενοποιημένη Έκθεση για τον Πυλώνα 3</p> <p>Κίνδυνοι ESG</p>
	Αρχή 4η: Ενδιαφερόμενα μέρη	<p> Θα συμβουλευόμαστε και θα συνεργαζόμαστε έγκαιρα και υπεύθυνα με τα ενδιαφερόμενα μέρη μας για να επιτυγχάνουμε τους στόχους της κοινωνίας.</p> <p>4.1 Εντοπισμός και διαβούλευση με ενδιαφερόμενα μέρη</p> <p>Η τράπεζά σας διαθέτει διαδικασία για τον εντοπισμό και την τακτική διαβούλευση, δημιουργία σχέσης και συνεργασία με ενδιαφερόμενα μέρη (ή ομάδες ενδιαφερόμενων μερών⁽¹²⁾) η οποία είναι σχετική με την ανάλυση επιδράσεων και τη διαδικασία καθορισμού στόχων;</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι</p> <p>Περιγράψτε με ποια ενδιαφερόμενα μέρη (ή ομάδες/τύπους ενδιαφερόμενων μερών) έχει διαβουλευθεί, δημιουργήσει κάποια σχέση ή συνεργαστεί η τράπεζά σας, με σκοπό την εφαρμογή των Αρχών και τη βελτίωση των επιδράσεων της. Θα πρέπει να συμπεριλάβετε μια επισκόπηση των κυριότερων σημείων σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο η τράπεζά σας εντόπισε τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη, τα ζητήματα που αντιμετωπίστηκαν / τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν και τον τρόπο με τον οποίο ενσωματώθηκαν στη διαδικασία σχεδιασμού δράσεων.</p> <p>Απόκριση</p> <p>Αναπόσπαστο στοιχείο της προσέγγισης που υιοθετεί η Τράπεζα για τη βιωσιμότητα είναι η δημιουργία ισχυρών δεσμών εμπιστοσύνης, συνεργασίας και αμοιβαίου οφέλους με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη που επηρεάζονται άμεσα ή έμμεσα, από τις δραστηριότητές της. Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα προωθεί την αμφίδρομη επικοινωνία και αναπτύσσει συνεχή διάλογο μαζί τους ώστε να επιτυγχάνεται η έμπρακτη ανταπόκριση στις προσδοκίες, τους προβληματισμούς και τα ζητήματα όλων των ενδιαφερόμενων μερών.</p> <p>Στο πλαίσιο της διαδικασίας διενέργειας της Ανάλυσης Διπλής Ουσιαστικότητας, η Τράπεζα συζήτησε με τα ενδιαφερόμενα μέρη της για θέματα σχετικά με τις δραστηριότητες βιωσιμότητας της Τράπεζας και τα υπεύθυνα χρηματοδοτικά προϊόντα, σύμφωνα με τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής, προκειμένου να λάβει την άποψή τους για τις επιδόσεις της Eurobank όσον αφορά τη βιωσιμότητα. Η ανάλυση διπλής ουσιαστικότητας της Eurobank είναι η κύρια διαδικασία που χρησιμοποιήθηκε για τον καθορισμό του περιεχομένου του Ετήσιου Απολογισμού Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023. Υιοθετώντας τη νέα μεθοδολογία των Προτύπων ESRS (2023), η Eurobank ολοκλήρωσε τον εντοπισμό, την αξιολόγηση, την ιεράρχηση και την επικύρωση των θετικών και αρνητικών επιδράσεων, καθώς και των κινδύνων και ευκαιριών που δημιουργεί ή ενδέχεται να δημιουργήσει η Τράπεζα όσον αφορά το περιβάλλον, τους ανθρώπους και την οικονομία.</p>
Αρχή 5η: Διακυβέρνηση και κουλτούρα		<p> Θα υλοποιούμε τη δέσμευσή μας στις Αρχές μέσω αποτελεσματικής διακυβέρνησης και ανάπτυξης κουλτούρας υπεύθυνης τραπεζικής.</p> <p>5.1 Δομή διακυβέρνησης για την εφαρμογή των Αρχών</p> <p>Η τράπεζά σας διαθέτει σύστημα διακυβέρνησης το οποίο ενσωματώνει τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής;</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Σε εξέλιξη <input type="checkbox"/> Όχι</p> <p>Περιγράψτε τις σχετικές δομές, πολιτικές και διαδικασίες διακυβέρνησης που εφαρμόζει/σχεδιάζει να εφαρμόσει η τράπεζά σας για τη διαχείριση των σημαντικών θετικών και αρνητικών (δυντικών) επιπτώσεων και την υποστήριξη της αποτελεσματικής εφαρμογής των Αρχών. Αυτό περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με</p> <ul style="list-style-type: none"> • ποια επιτροπή έχει την ευθύνη για τη στρατηγική βιωσιμότητας καθώς και την έγκριση και παρακολούθηση στόχων (συμπεριλαμβανομένων πληροφοριών σχετικά με το υψηλότερο επίπεδο διακυβέρνησης στο οποίο υπόκεινται οι Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής), • λεπτομέρειες σχετικά με την προεδρία της επιτροπής και τη διαδικασία και συχνότητα όσον αφορά την εποπτεία από το διοικητικό συμβούλιο της υλοποίησης των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής (συμπεριλαμβανομένων των διορθωτικών μέτρων σε περίπτωση μη επίτευξης στόχων ή ορόσημων, ή αν διαπιστωθούν απροσδόκτες αρνητικές επιπτώσεις), καθώς και • πρακτικές αποδοχών που συνδέονται με στόχους βιωσιμότητας.

⁽¹²⁾ Όπως κανονιστικές αρχές, επενδυτές, κυβερνήσεις, προμηθευτές, πελάτες, πανεπιστημιακοί, κοινωνία των πολιτών, κοινότητες, εκπρόσωποι αυτοχθόνων πληθυσμών και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 5η: Διακυβέρνηση και κουλτούρα

Απόκριση

Η βιωσιμότητα στην Eurobank αναπτύσσεται σε μια δομή διακυβέρνησης ESG που ανταποκρίνεται τόσο στις κανονιστικές απαιτήσεις όσο και στις εθελοντικές δεσμεύσεις. Η εποπτεία του Διοικητικού Συμβουλίου ως προς τη Στρατηγική Βιωσιμότητας πραγματοποιείται με την ένταξη θεμάτων ESG στην ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τη διεθνή βέλτιστη πρακτική. Το μοντέλο διακυβέρνησης ESG της Eurobank διασφαλίζει επίσης ότι η διαχείριση των σχετικών κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων ενσωματώνεται στις τρεις γραμμές άμυνας της Τράπεζας.

Ο Όμιλος έχει επικαιροποιήσει τη δομή διακυβέρνησής του θεσπίζοντας και ορίζοντας ρόλους και αρμοδιότητες σχετικά με τους κλιματικούς και περιβαλλοντικούς κινδύνους, ενσωματώνοντας κανονιστικές κατευθυντήριες γραμμές και πρακτικές της αγοράς. Η επικαιροποιημένη δομή διακυβέρνησης αποσκοπεί στην περαιτέρω βελτίωση της αποτελεσματικής εποπτείας των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων σε επίπεδο διοίκησης / διοικητικού συμβουλίου, τόσο για τους κινδύνους μετάβασης όσο και για τους φυσικούς κινδύνους.

Επίπεδο διοικητικού συμβουλίου και διοίκησης:

Διοικητικό Συμβούλιο:

- Ορίζει και εποπτεύει τη Στρατηγική Βιωσιμότητας της Τράπεζας.
- Έχει μόνιμα στοιχεία ESG στην ατζέντα των τριμηνιαίων συνεδριάσεων, σύμφωνα με τη βέλτιστη πρακτική.
- Αναθέτει την αρμοδιότητα για τους κινδύνους ESG και τους κλιματικούς και περιβαλλοντικούς κινδύνους σε συγκεκριμένο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
- Ενισχυμένα κριτήρια καταλληλότητας για την ευαισθητοποίηση όσον αφορά τους κλιματικούς κινδύνους.
- Οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες σε επίπεδο Διοικητικού Συμβουλίου ενδέχεται να επικαιροποιηθούν με βάση επερχόμενες κανονιστικές απαιτήσεις.

Επιτροπή Κινδύνων:

- Εποπτεύει την υλοποίηση των πολιτικών κινδύνου της Τράπεζας και τη συμμόρφωση με αυτές, συμπεριλαμβανομένων των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων, για την αξιολόγηση της επάρκειάς τους σε σχέση με την εγκεκριμένη διάθεση ανάληψης κινδύνων και τη στρατηγική κινδύνων.
- Καθορίζει τις αρχές που διέπουν τη διαχείριση των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων στο σύνολο της Τράπεζας και του Ομίλου ως προς τον εντοπισμό, τη μέτρηση, την παρακολούθηση, τον έλεγχο και τον μετριασμό των κινδύνων.
- Εγκρίνει τις αρχές, τις πολιτικές, τις διαδικασίες και τις μεθοδολογίες που αφορούν τον κίνδυνο.

Εκτελεστική Επιτροπή Διαχείρισης Κινδύνων (ΕΕΔΚ):

- Εποπτεύει το πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων της Τράπεζας.
- Διευκολύνει την υποβολή αναφορών στην Επιτροπή Κινδύνων για ευρύ φάσμα των σχετικών με τον κίνδυνο θεμάτων που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές της, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων που σχετίζονται με το κλίμα και το περιβάλλον.
- Διασφαλίζει ότι οι ουσιαστικοί κίνδυνοι αναγνωρίζονται και τίθενται γρήγορα υπόψη της Επιτροπής Κινδύνων, καθώς και ότι θεσπίζονται οι αναγκαίες πολιτικές και διαδικασίες για τη συνετή διαχείριση των κινδύνων και τη συμμόρφωση με τις κανονιστικές απαιτήσεις.

Διοικητική Επιτροπή ESG (ESG ManCo):

- Πρόεδρος της επιτροπής είναι το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι υπεύθυνο για τους κινδύνους ESG / τους κλιματικούς κινδύνους.
- Παρέχει στρατηγικές κατευθύνσεις σχετικά με πρωτοβουλίες ESG και εξετάζει τη στρατηγική για τη βιωσιμότητα πριν από την υποβολή και έγκρισή της.
- Έχει την αρμοδιότητα να ενσωματώνει τα στοιχεία της στρατηγικής για τη βιωσιμότητα στο επιχειρηματικό και λειτουργικό μοντέλο της Τράπεζας.
- Υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο τα απαιτούμενα πλαίσια, πολιτικές, έγγραφα κ.λπ. για πληροφόρηση/εξέταση και έγκριση.

Επιτροπή Προσομοίωσης Ακραίων Καταστάσεων για τον Κλιματικό Κίνδυνο (CRSTC):

- Αρμόδια για τον σχεδιασμό και την εκτέλεση του προγράμματος ασκήσεων προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε σχέση με τους κλιματικούς κινδύνους του Ομίλου.
- Συντονίζει όλες τις δραστηριότητες που σχετίζονται με τις ασκήσεις προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε σχέση με τους κλιματικούς κινδύνους, συμπεριλαμβανομένου του εντοπισμού των κινδύνων, του σχεδιασμού των σεναρίων και της εκτέλεσης της άσκησης.
- Επανεξετάζει και επαληθεύει το αποτέλεσμα σε κάθε στάδιο της διαδικασίας πριν από την παραπομπή του στη Διοικητική Επιτροπή.

Υπεύθυνος για θέματα βιωσιμότητας Ομίλου (GSSO)

- Ηγείται και συντονίζει τις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας του Ομίλου όσον αφορά τόσο την επιχειρησιακή επίδραση όσο και την επίδραση χρηματοδοτήσεων.
- Διαχειρίζεται τη βιωσιμότητα, συνδιαχειρίζεται, ως δευτερεύουσα γραμμή αναφοράς, μαζί με τον Senior Risk Executive Officer, τον κίνδυνο βιωσιμότητας του Ομίλου, συντονίζει το Κέντρο Αριστείας Βιωσιμότητας της Μονάδας Corporate & Investment Banking και της Λιανικής Τραπεζικής.
- Ο GSSO αναφέρεται άμεσα στον Group Chief Operating Officer και υποβάλλει τακτικές ενημερώσεις και αναφορές στο Διοικητικό Συμβούλιο και τα ανώτερα στελέχη για την πρόοδο, τις προκλήσεις και τα επιτεύγματα σχετικά με τη βιωσιμότητα.

Μονάδα ESG:

- Ενεργεί ως θεματοφύλακας των Αρχών και της Κουλτούρας ESG για την ενίσχυση της επίδρασης της Τράπεζας.
- Ενεργεί ως συντονιστής σχετικά με ζητήματα βιωσιμότητας και ως σύμβουλος σχετικά με ζητήματα επιχειρησιακού αντικτύπου για τη διασφάλιση της εναρμόνισης.
- Υπεύθυνη για τον σχεδιασμό, την επισκόπηση και την παρακολούθηση της στρατηγικής επιχειρησιακής επίδρασης και της εφαρμογής της.
- Συντονίζει και προετοιμάζει τις αναφορές που σχετίζονται με την επιχειρησιακή επίδραση, και εφαρμόζει τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής του UNEP FI.
- Υπεύθυνη για τη συνολική επιχειρησιακή επίδοση ESG και τη διαχείριση των αξιολογήσεων βιωσιμότητας.
- Είναι αρμόδια για την περιβαλλοντική και ενεργειακή διαχείριση και αναλαμβάνει τον ρόλο διαχειριστή συστήματος για τις σχετικές πιστοποιήσεις ISO.
- Συλλέγει, υπολογίζει και εξετάζει δεδομένα σχετικά με την επιχειρησιακή επίδραση.

Σύνδεσμοι και παραπομπές**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Διακυβέρνηση ESG και
λειτουργικό μοντέλο

[Ενοποιημένη Έκθεση
για τον Πυλώνα 3](#)

Κίνδυνοι ESG

[Έκθεση της Ειδικής
ομάδας για τις
χρηματοοικονομικές
γνωστοποιήσεις που
σχετίζονται με το κλίμα
\(TCFD\)](#)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 5η: Διακυβέρνηση και κουλτούρα

Επιχειρηματικές μονάδες

Οι επιχειρηματικές μονάδες, δηλαδή το CIB και η Λιανική Τραπεζική, αναλαμβάνουν πρωτίστως την εκτέλεση όλων των δραστηριοτήτων χαρτοφυλακίου που σχετίζονται με το ESG, συμπεριλαμβανομένης της υλοποίησης της στρατηγικής επίδρασης χρηματοδοτήσεων. Οι βασικές αρμοδιότητες ταξινομούνται στις ακόλουθες τρεις κύριες κατηγορίες:

- Στρατηγική Βιωσιμότητας
 - Εκτέλεση και παρακολούθηση των χρηματοδοτούμενων και συγκεκριμένων επιχειρησιακών στόχων ESG και στόχων επιδόσεων σύμφωνα με τη στρατηγική μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα.
- Βιώσιμη χρηματοδότηση και επενδύσεις
 - Εντοπισμός ευκαιριών βιώσιμης χρηματοδότησης και σχεδιασμός των αντίστοιχων βιώσιμων λύσεων και προϊόντων.
 - Διενέργεια της αξιολόγησης της βιώσιμης χρηματοδότησης σύμφωνα με το Πλαίσιο Βιώσιμης Χρηματοδότησης.
 - Υλοποίηση και παρακολούθηση των πλαισίων βιώσιμων επενδύσεων και πράσινων ομολόγων.
- Αξιολόγηση κινδύνων ESG και κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων
 - Διενέργεια συνολικής αξιολόγησης κινδύνων ESG.
 - Κατάρτιση και υλοποίηση σχεδίων δράσης για τον μετριασμό των κινδύνων ESG και των περιβαλλοντικών και κλιματικών κινδύνων.

Διεύθυνση Κινδύνου Βιωσιμότητας Ομίλου (GCR):

- Αρμόδια για την εποπτεία, την παρακολούθηση και τη διαχείριση των κινδύνων βιωσιμότητας.
- Προετοιμάζει και ενημερώνει τις πολιτικές, τις διαδικασίες και τις μεθοδολογίες διαχείρισης των κινδύνων βιωσιμότητας / των κλιματικών και περιβαλλοντικών κινδύνων της Τράπεζας.
- Ηγείται της ανάπτυξης και εφαρμογής του πλαισίου που σχετίζεται με τους κινδύνους βιωσιμότητας, τις πολιτικές και τις διαδικασίες.
- Παρακολουθεί και αναφέρει στον GSSO την πρόοδο της εφαρμογής του σχεδίου δράσης για τους κλιματικούς κινδύνους και υποβάλλει αναφορές στο ΔΣ σχετικά με ζητήματα που αφορούν κινδύνους βιωσιμότητας.
- Εξετάζει και επαληθεύει ότι τα εμπλεκόμενα ενδιαφερόμενα μέρη εφαρμόζουν τη στρατηγική επίδρασης χρηματοδοτήσεων, συμπεριλαμβανομένου του σχεδίου δράσης για την επίτευξη μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα.
- Παρακολουθεί τη στρατηγική επίδρασης χαρτοφυλακίου και υποβάλλει αναφορές σχετικά με οικονομικούς στόχους και βασικούς δείκτες επιδόσεων.
- Ηγείται της 2ης γραμμής άμυνας για την ανεξάρτητη διαδικασία επαναξιολόγησης των βιώσιμων χρηματοδοτήσεων με βάση τα σχετικά κριτήρια συμπεριλαμβανομένου του χαρακτηρισμού των προϊόντων του χαρτοφυλακίου Λιανικής Τραπεζικής ως βιώσιμων.
- Αναπτύσσει και ενημερώνει το πλαίσιο για τη διενέργεια ασκήσεων προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε σχέση με τους κλιματικούς κινδύνους, καθώς και την ανάλυση σεναρίων και τις μεθοδολογίες των ασκήσεων προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων, και συντονίζει τη διενέργεια της ανάλυσης σεναρίων σχετικά με τους κινδύνους βιωσιμότητας και των σχετικών ασκήσεων προσομοίωσης ακραίων καταστάσεων σε επίπεδο Ομίλου.

Κανονιστική Συμμόρφωση Ομίλου:

- Κανονιστική συμμόρφωση
- Αξιολόγηση των κινδύνων συμμόρφωσης
- Επικαιροποίηση πολιτικών
- Παρακολούθηση προσφερόμενων προϊόντων

Λειτουργικοί και μη χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι Ομίλου:

- Θέσπιση ενός αποτελεσματικού πλαισίου διαχείρισης των λειτουργικών και μη χρηματοοικονομικών κινδύνων, καθώς και εποπτεία της εφαρμογής του από όλο τον Όμιλο και όλες τις γραμμές άμυνας.

5.2 Προαγωγή κουλτούρας υπεύθυνης τραπεζικής:

Περιγράψτε τις πρωτοβουλίες και τα μέτρα της τράπεζάς σας για την προαγωγή της κουλτούρας υπεύθυνης τραπεζικής ανάμεσα στους εργαζομένους (π.χ. ανάπτυξη ικανοτήτων, e-learning, κατάρτιση σε θέματα βιωσιμότητας για την επικοινωνία με πελάτες, ένταξη στο σύστημα αμοιβής και διαχείρισης επιδόσεων, και επικοινωνία της ηγεσίας, μεταξύ άλλων).

Απόκριση**Ανάπτυξη δεξιοτήτων σε θέματα ESG**

Η Eurobank δίνει μεγάλη έμφαση στην ανάπτυξη ικανοτήτων στους εργαζομένους της, προκειμένου να είναι σε θέση να στηρίξουν τους πελάτες στο ταξίδι τους για τη βιωσιμότητα και την πράσινη μετάβασή τους μέσω:

- Σχεδίου αναβάθμισης δεξιοτήτων (upskilling) ESG για τους εργαζομένους της. Οι εσωτερικές συνεδρίες της Eurobank σχετικά με ζητήματα ESG και τους κλιματικούς και περιβαλλοντικούς κινδύνους καλύπτουν τα μέλη της διοίκησης και τα λοιπά ενδιαφερόμενα μέρη σε όλη την Τράπεζα (π.χ. επιχειρηματικές μονάδες).
- Η κατάρτιση των ενδιαφερόμενων μερών και από τις τρεις γραμμές άμυνας (δηλαδή τις επιχειρηματικές μονάδες, τις μονάδες διαχείρισης κινδύνων, τον Εσωτερικό Έλεγχο) σχετικά με το Πλαίσιο Βιώσιμης Χρηματοδότησης ενισχύει την κατανόησή τους.
- Πρόγραμμα Paper Challenge Το πρόγραμμα εκπαιδευεί τους εργαζομένους της Eurobank στις υφιστάμενες αυτοματοποιήσεις ώστε να μειωθεί η χρήση χαρτιού, δοκιμάζει τις γνώσεις τους σε συγκεκριμένα ζητήματα και πληροφορίες και τελικά τους μετατρέπει σε πρεσβευτές της κουλτούρας χωρίς φυσικά έγγραφα.
- Διάφορα άρθρα και πληροφορίες στο Intranet της Eurobank ("Connected") σχετικά με τα συστήματα διαχείρισης της Τράπεζας και διάφορα ζητήματα που σχετίζονται με το ESG. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν στους εργαζομένους τα ευρήματα της έρευνας για τις μετακινήσεις των εργαζομένων που είχε στόχο τον υπολογισμό των σχετικών εκπομπών (βλ. την ενότητα «Περιβαλλοντική Διαχείριση»), έτσι ώστε να ευαισθητοποιηθούν περαιτέρω και να συμμετέχουν πιο ενεργά.
- Προγράμματα e-learning και διαδραστικά προγράμματα στο πλαίσιο της εφαρμογής του συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης και του συστήματος ενεργειακής διαχείρισης, στους περιβαλλοντικούς επόπτες και τα καταστήματα και τις μονάδες της Τράπεζας για την ενημέρωσή τους σχετικά με περιβαλλοντικά και ενεργειακά ζητήματα που αφορούν την Eurobank.

Το 2023 η Eurobank επέκτεινε τους εκπαιδευτικούς πόρους της ώστε να παράσχει πολύτιμη ενημέρωση για διάφορους τομείς ESG. Οι εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες αφορούσαν τη βιώσιμη χρηματοδότηση, το ξέπλυμα χρήματος, την κυβερνοασφάλεια, τις πρώτες βοήθειες, τη νοηματική γλώσσα και τους ψηφιακούς διαλόγους, και ενίσχυσαν τις συνολικές δυνατότητες ESG του προσωπικού.

Συμμετοχή σε ενέργειες ESG

Η Eurobank πιστεύει στην προσφορά στην κοινότητα. Γι' αυτό είναι περήφανη που στηρίζει την πρωτοβουλία TeamUp, ένα πρόγραμμα εθελοντισμού εργαζομένων που υλοποιείται από το 2018. Με ιδιαίτερη έμφαση στον σκοπό, το εθελοντικό πρόγραμμα TeamUp δίνει στους εργαζομένους και τις οικογένειές τους την ευκαιρία να συμμετέχουν σε εθελοντικές δράσεις.

ESG Insightt

Ανταποκρινόμενη στην ανάγκη για συνεχή επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη πάνω σε ζητήματα ESG, η Eurobank δημιούργησε το newsletter «ESG Insightt», με στόχο την τακτική ενημέρωση των ενδιαφερόμενων μερών (εντός και εκτός του οργανισμού) σχετικά με τις προσπάθειες της Τράπεζας ως προς τη βιωσιμότητα.

Σύνδεσμοι και παραπομπές**Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Διακυβέρνηση ESG και λειτουργικό μοντέλο

Συμμετοχή σε θέματα ESG και ανάπτυξη δεξιοτήτων ESG

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

Αρχή 5η: Διακυβέρνηση και κουλτούρα	<p>5.3 Πολιτικές και διαδικασίες δέουσας επιμέλειας Η τράπεζά σας διαθέτει πολιτικές για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων στο χαρτοφυλάκιό της;⁽¹³⁾ Περιγράψτε.</p> <p>Περιγράψτε τις διαδικασίες δέουσας επιμέλειας που έχει θεσπίσει η τράπεζά σας για τον εντοπισμό και τη διαχείριση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων που συνδέονται με το χαρτοφυλάκιό σας. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει πτυχές όπως ο εντοπισμός σημαντικών/κυρίαρχων κινδύνων, ο μετριασμός των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων και ο καθορισμός σχεδίων δράσης, η παρακολούθηση και αναφορά κινδύνων και κάθε υφιστάμενος μηχανισμός υποβολής καταγγελιών, καθώς και οι δομές διακυβέρνησης για την εποπτεία αυτών των κινδύνων..</p> <p>Απόκριση Για την ενσωμάτωση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών ζητημάτων στο επιχειρηματικό της μοντέλο, η Τράπεζα εφαρμόζει ένα Σύστημα Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Διαχείρισης (Environmental and Social Management System – ESMS) για την αξιολόγηση των άμεσων και έμμεσων περιβαλλοντικών πτυχών, σύμφωνα και με τις απαιτήσεις και τις προσδοκίες των θεσμικών επενδυτών, των μετόχων και των λοιπών κοινωνικών εταίρων.</p> <p>Σε αυτό το πλαίσιο, σκοπός της περιβαλλοντικής και κοινωνικής πολιτικής είναι ο καθορισμός του πλαισίου γενικών αρχών και απαιτήσεων σχετικά με τη διαχείριση περιβαλλοντικών και κοινωνικών ζητημάτων, ώστε να επιτυγχάνεται και να διατηρείται η συμμόρφωση με τους ισχύοντες εθνικούς και διεθνείς νόμους και κανονισμούς, καθώς και με τις δεσμεύσεις προς τους μετόχους, τους κοινωνικούς εταίρους και την κοινωνία, μέσω μιας ενιαίας προσέγγισης που εφαρμόζεται από την Τράπεζα και τις βασικές θυγατρικές της, σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο, στον τραπεζικό και τον μη τραπεζικό τομέα.</p> <p>Τα βασικά στοιχεία του ESMS περιλαμβάνουν τα εξής: - Πολιτικές / κατευθυντήριες γραμμές / εγχειρίδια ESMS - Ρόλοι, αρμοδιότητες και αρχές για την υλοποίηση του ESMS - Παροχή εκπαίδευσεων σχετικά με περιβαλλοντικά και κοινωνικά ζητήματα - Τεκμηριωμένη διαδικασία για την αξιολόγηση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιδράσεων και κινδύνων - Παρακολούθηση των επιδόσεων, σχέδια περιβαλλοντικών και κοινωνικών δράσεων και διορθωτικά μέτρα, καθώς και τήρηση αρχείου - Αναφορά σε μετόχους, ενδιαφερόμενα μέρη (π.χ. EBRD) Πέρα από τη δραστηριότητα, άλλοι παράγοντες που καθορίζουν τον κίνδυνο περιλαμβάνουν το ποσό χρηματοδότησης, τη διάρκεια χρηματοδότησης / την περίοδο αποπληρωμής και τον σκοπό. Η τρέχουσα διαδικασία για την αξιολόγηση των κινδύνων ESG περιλαμβάνει ένα υπόδειγμα παρακολούθησης κινδύνων το οποίο βασίζεται στα παραπάνω κριτήρια του ESMS και καταλήγει σε Υψηλό/Μεσαίο/Χαμηλό επίπεδο κινδύνου. Στις περιπτώσεις Μεσαίου και Υψηλού κινδύνου εφαρμόζεται διαδικασία δέουσας επιμέλειας (είτε μέσω φυσικών επιθεωρήσεων είτε μέσω αξιολογήσεων εξ αποστάσεως) η οποία επαναξιολογεί και οριστικοποιεί το αποτέλεσμα.</p> <p>Στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής και κοινωνικής πολιτικής της, η Eurobank εξαιρεί από τις χρηματοδοτικές δραστηριότητές της μια σειρά από δραστηριότητες, σύμφωνα με τις λίστες αποκλεισμού της EBRD. Για όλες τις χρηματοδοτήσεις, ο Όμιλος διασφαλίζει ότι οι πελάτες του εφαρμόζουν μια οργανωμένη και συστηματική προσέγγιση όσον αφορά τη διαχείριση του περιβαλλοντικού και κοινωνικού κινδύνου η οποία συμμορφώνεται με την ισχύουσα τοπική, εθνική, και διεθνή περιβαλλοντική νομοθεσία, τη νομοθεσία σχετικά με την υγεία και ασφάλεια και την εργατική νομοθεσία, τα σχετικά πρότυπα και άδειες, καθώς και με τις απαιτήσεις δημοσιοποίησης πληροφοριών.</p>	<p>Σύνδεσμοι και παραπομπές</p> <p>Ετήσιος Απολογισμός Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023</p> <p>Το ESG στη διαχείριση κινδύνων</p>
	<p>6.1 Διασφάλιση Αυτές οι δημοσιοποιημένες πληροφορίες σχετικά με τις δεσμεύσεις σας όσον αφορά τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής έχουν διασφαλιστεί από ανεξάρτητο φορέα;</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Ναι <input type="checkbox"/> Εν μέρει <input type="checkbox"/> Όχι</p> <p>Σημειώστε τον σύνδεσμο ή την περιγραφή της δήλωσης διασφάλισης..</p> <p>Απόκριση Για την Έκθεση Διασφάλισης μπορείτε να ανατρέξετε στο Παράρτημα του Ετήσιου Απολογισμού Δραστηριοτήτων και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023.</p>	<p>Σύνδεσμοι και παραπομπές</p>
<p>6.2 Εκθέσεις σχετικά με άλλα πλαίσια Η τράπεζά σας γνωστοποιεί πληροφορίες βιωσιμότητας σε κάποιο από τα ακόλουθα πρότυπα και πλαίσια;</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> GRI <input type="checkbox"/> SASB <input checked="" type="checkbox"/> CDP <input type="checkbox"/> πρότυπα δημοσιοποίησης θεμάτων βιωσιμότητας IFRS <input checked="" type="checkbox"/> TCFD <input type="checkbox"/> Άλλο:....</p> <p>Απόκριση Με στόχο τη διαρκή βελτίωση, η Τράπεζα εναρμονίστηκε με τις συστάσεις της TCFD και δημοσίευσε την πρώτη της εξειδικευμένη έκθεση με βάση αυτές τις συστάσεις τον Δεκέμβριο του 2023.</p>	<p>Σύνδεσμοι και παραπομπές</p> <p>Task Force on Climate-Related Financial Disclosures report (TCFD)</p>	

⁽¹³⁾ Ορισμένα παραδείγματα τύπων πολιτικής είναι τα εξής: πολιτικές εξαίρεσης για ορισμένους τομείς/δραστηριότητες, πολιτικές μηδενικής αποψίλωσης δασών, πολιτικές μηδενικής ανοχής, πολιτικές που σχετίζονται με το φύλο, κοινωνικές πολιτικές δέουσας επιμέλειας, πολιτικές συμμετοχής ενδιαφερόμενων μερών, πολιτικές διαχείρισης καταγγελιών κ.λπ. ή ισχύουσες εθνικές κατευθυντήριες γραμμές που σχετίζονται με τους κοινωνικούς κινδύνους.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

6.3 Προοπτικές

Ποια είναι τα επόμενα βήματα στα οποία θα προχωρήσει η τράπεζά σας την επόμενη δωδεκάμηνη περίοδο αναφοράς (ειδικότερα όσον αφορά την ανάλυση επιδράσεων⁽¹⁴⁾, τον καθορισμό στόχων⁽¹⁵⁾ και τη δομή διακυβέρνησης για την εφαρμογή των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής); Περιγράψτε συνοπτικά.

Απόκριση

ΕΣΤο πλαίσιο της στρατηγικής για τη βιωσιμότητα και με στόχο την εφαρμογή των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής, εντός του επόμενου έτους η τράπεζα σκοπεύει να υλοποιήσει τις ακόλουθες ενέργειες:

- Το πρώτο κύμα κλαδικών στόχων που καλύπτουν τα δανειακά χαρτοφυλάκια της Τράπεζας θα οριστικοποιηθεί εντός του 2024, συμπεριλαμβανομένου του σταδιακού καθορισμού στόχων έως το 2050 και της λειτουργικής ένταξης των στόχων μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα έως το 2033

Επιπλέον, η Τράπεζα εισήγαγε πρόσθετους στόχους για το 2024 που αφορούν τα χαρτοφυλάκια Τραπεζικής Επιχειρήσεων και Επενδυτικής Τραπεζικής (CIB) και Λιανικής Τραπεζικής:

- Πράσινοι στόχοι για το 2024 της Τραπεζικής Επιχειρήσεων και Επενδυτικής Τραπεζικής

Νέα έκθεση σε πελάτες με υψηλές εκπομπές

Καμία νέα επένδυση σε χρεόγραφα σταθερής απόδοσης (με εξαίρεση τις εκθέσεις σε ESG και πράσινα ομόλογα) των 20 κορυφαίων εταιρειών με τις μεγαλύτερες εκπομπές άνθρακα στον κόσμο.

Αύξηση των δανείων που συνδέονται με τη βιωσιμότητα

Η Τράπεζα θα διπλασιάσει τις ετήσιες εκταμιεύσεις δανείων που συνδέονται με τη βιωσιμότητα.

- Στόχοι Λιανικής Τραπεζικής για το 2024 Διατήρηση της ίδιας ανάπτυξης σε απόλυτους όρους για τις νέες πράσινες εκταμιεύσεις της Λιανικής Τραπεζικής (ή πάνω από 50% αύξηση σε σχέση με το 2023).

Σύνδεσμοι και παραπομπές**Ετήσιος Απολογισμός
Δραστηριοτήτων και
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2023**

Στρατηγική επίδρασης
χαρτοφυλακίου:
δεσμεύσεις και στόχοι

6.4 Προκλήσεις

Αυτή η σύντομη ενότητα αφορά πιθανές προκλήσεις όσον αφορά την εφαρμογή των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής. Οι πληροφορίες που θα δώσετε θα βοηθήσουν στην αξιολόγηση της συλλογικής προόδου των τραπεζών που εφαρμόζουν τις Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής.

Ποιες προκλήσεις έχετε προτεραιοποιήσει για την εφαρμογή των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής; Επιλέξτε τις τρεις μεγαλύτερες προκλήσεις που έχει προτεραιοποιήσει η τράπεζά σας τους τελευταίους 12 μήνες (προαιρετική ερώτηση).

Εφόσον το επιθυμείτε, μπορείτε να επεκταθείτε σχετικά με τις προκλήσεις και τον τρόπο αντιμετώπισής τους:

- | | |
|---|--|
| <input type="checkbox"/> Ενσωμάτωση της εποπτείας των Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής στη διακυβέρνηση | <input checked="" type="checkbox"/> Συμμετοχή πελατών |
| <input type="checkbox"/> Ενίσχυση ή διατήρηση της δυναμικής της τράπεζας | <input type="checkbox"/> Συμμετοχή ενδιαφερόμενων μερών |
| <input type="checkbox"/> Πρώτα βήματα: αφετηρία και αρχική εστίαση | <input type="checkbox"/> Διαθεσιμότητα δεδομένων |
| <input type="checkbox"/> Διενέργεια ανάλυσης επιδράσεων | <input type="checkbox"/> Πρόσβαση σε πόρους |
| <input type="checkbox"/> Αξιολόγηση αρνητικών περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιδράσεων | <input type="checkbox"/> Αναφορά |
| <input type="checkbox"/> Επιλογή κατάλληλων μεθοδολογιών μέτρησης επιδόσεων | <input type="checkbox"/> Διασφάλιση |
| <input type="checkbox"/> Καθορισμός στόχων | <input type="checkbox"/> Εσωτερική προτεραιοποίηση δράσεων |
| <input type="checkbox"/> Άλλο: ... | |

Εφόσον το επιθυμείτε, μπορείτε να επεκταθείτε σχετικά με τις προκλήσεις και τον τρόπο αντιμετώπισής τους:



Deloitte Certified Public
Accountants S.A.
3a Fragkokklisias & Granikou str.
Marousi Athens GR 151-25
Greece

Tel: +30 210 6781 100
www.deloitte.gr

ISAE 3000 (Revised) independent limited Assurance Report to the Management on Eurobank's S.A. UNEP FI Principles for Responsible Banking 4th year Progress Report under the United Nations Environment Program Finance Initiative ("UNEP FI") Principles for Responsible Banking ("PRB") Framework for the period from March 2023 to March 2024.

Our unmodified assurance conclusion

Based on our procedures described in this Assurance Report, and evidence we have obtained, nothing has come to our attention that causes us to believe that the Selected Information (shown below in sections 'Scope of our work' and 'Our approach') of the **UNEP FI Principles for Responsible Banking 4th year Progress Report ("PRB Progress Report")** for the period from March 2023 to March 2024, has not been prepared, in all material respects, in accordance with the basis of reporting defined by the Management as set out in pages 148-155 & 156-158 of the PRB Progress Report.

Scope of our work

The requirements for the preparation and publishing of Selected Information within a Reporting and Self-Assessment Template in respect of the Principles for Responsible Banking "PRB" Framework are established by the Guidance for banks (February 2021) and Reporting and Self-Assessment Template (September 2022) ("guidance") published by the United Nations Environment Program Finance Initiative ("UNEP FI"). The guidance requires the Management of Eurobank S.A. (the "Eurobank" or "Client" or "you" or "your" or the "Bank") to obtain an Assurance Report (limited assurance) on the following discrete elements of the entity's PRB Progress Report:

- Principle 2.1: Impact analysis.
- Principle 2.2: Target setting.
- Principle 2.3: Target implementation and Monitoring and,
- Principle 5.1: Governance Structure for Implementation of the Principles

The Selected Information for the Bank is presented on pages 148-155 & 156-158 of PRB Progress Report for the period from March 2023 to March 2024.

The guidance requires the Bank to publish other information within its PRB Progress Report. This other information is not the subject of this Assurance Report.

Basis of our assurance conclusion

Eurobank S.A. engaged us to perform an independent limited assurance engagement in accordance with the International Standard on Assurance Engagements 3000 (Revised) Assurance Engagements Other than Audits or Reviews of Historical Financial Information ("ISAE 3000 (Revised)"), issued by the International Auditing and Assurance Standards Board ("IAASB").

Our independence and management of quality

We conduct our engagement in accordance with the International Ethics Standards Board of Accountants "International Code of Ethics for Professional Accountants (including International Independence Standards)" (IESBA Code), the related provisions of L. 4449/2017 as amended and currently in force and Regulation (EU) 537/2014.

Our audit firm applies the International Standard on Quality Management (ISQM) 1, "Quality Management for Firms that Perform Audits or Reviews of Financial Statements, or Other Assurance or Related Services Engagements" and accordingly, maintains a comprehensive system of quality management including documented policies and procedures regarding compliance and ethical requirements, professional standards and applicable legal and regulatory requirements.



Inherent limitations of the Selected Information

Inherent limitations exist in all assurance engagements. The basis of reporting, the nature of the Selected Information, and absence of consistent external standards allow for different, but acceptable, measurement methodologies to be adopted which may result in variances between entities. The adopted measurement methodologies may also impact comparability of the Selected Information reported by different organisations and from year to year within an organisation as methodologies develop.

Where, under the scope of our engagement, financial information was used from the Annual Report 2023 and other published information of the Bank our work was limited to check the accuracy of the transfer of the relevant information to the selected responses.

Any internal control structure, no matter how effective, cannot eliminate the possibility that fraud, errors or irregularities may occur and remain undetected and because we use selective testing in our engagement, we cannot guarantee that errors or irregularities, if present, will be detected.

We do not provide any assurance relating to future performance, such as estimates, expectations or targets, or their achievability.

Our assurance services were limited to the English version of the selected responses. In the event of any inconsistency between the English and Greek versions, as far as our conclusions are concerned, the English version of the selected responses prevails.

Our assurance procedures did not include testing the Information Technology systems from which data was extracted and aggregated by the Bank or third parties for the selected responses.

Management Responsibilities

The Management of the Bank is also responsible for:

- Selecting and establishing the basis of reporting.
- Preparing, measuring, presenting and reporting the Selected Information in accordance with the basis of reporting.
- Publishing the basis of reporting publicly in advance of, or at the same time as, the publication of the Selected Information.
- Designing, implementing, and maintaining internal processes and controls over information relevant to the preparation of the Selected Information to ensure that they are free from material misstatement, including whether due to fraud or error.
- Providing sufficient access and making available all necessary records, correspondence, information and explanations to allow the successful completion of our independent limited assurance engagement.

Confirming to us through written representations that they have provided us with all information relevant to our engagement of which they are aware, and that the measurement or evaluation of the underlying subject matter against the basis of reporting, including that all relevant matters, are reflected in the Selected Information.

Deloitte.

Deloitte's responsibilities

Deloitte is responsible for:

- Planning and performing procedures to obtain sufficient appropriate evidence in order to express an independent limited assurance conclusion on the Selected Information.
- Communicating matters that may be relevant to the Selected Information to the appropriate party including identified or suspected non-compliance with laws and regulations, fraud or suspected fraud, and bias in the preparation of the Selected Information.
- Reporting our conclusion in the form of an independent limited Assurance Report to the Management.

Our approach

We planned our engagement in accordance with ISAE 3000 (Revised) and designed procedures to obtain sufficient appropriate evidence to express an independent limited assurance conclusion on the Selected Information in line with ISAE 3000 (Revised). Our procedures were informed by the Guidance for assurance providers – Providing limited assurance for report - Version 2 (October 2022) published by UNEP FI in November 2022. However, we have performed the procedures as outlined in 'the work we performed' section below which do not necessarily obtain the confidence level as outlined by UNEP FI's Guidance for assurance providers, but what is normally obtained by a practitioner in a limited assurance engagement under ISAE 3000 (Revised).

We are required to plan and perform our work to address the areas where we have identified that a material misstatement of the description of activities undertaken in respect of the Selected Information is likely to arise. The assessment of what is material is a matter of professional judgement and includes consideration of both the amount (quantity) and the nature (quality) of misstatements. The procedures we performed were based on our professional judgment.

As this is a limited assurance engagement, the nature, timing and extent of evidence-gathering procedures was more limited than for a reasonable assurance engagement, and therefore substantially less assurance is obtained than in a reasonable assurance engagement.

The work we performed

In carrying out our limited assurance engagement on the description of activities undertaken in respect of the Selected Information, we performed the following procedures to obtain sufficient appropriate evidence in order to express our independent limited assurance conclusion on the Selected Information:

- We planned our procedures which were informed by the Guidance for assurance providers – Providing limited assurance for report - Version 2 (October 2022) published by UNEP FI in November 2022, considering the Bank's stage of implementation of the Principles for Responsible Banking.
- We conducted interviews with process owners and internal stakeholders to understand the processes and control activities for measuring, reporting, and presenting information in the Bank's PRB Progress Report, in accordance with the basis of reporting.
- We made inquiries with process owners and internal stakeholders, obtained and reviewed supporting evidence to assess whether disclosures within the Selected Information in the Bank's PRB Progress Report reflect the Bank's assessment of the stage of implementation of the Principles.
- In respect of Principle 2.1 (Impact analysis), based on inquiries made and information obtained and reviewed, we checked that the Bank's business areas and scope are clearly described. We reconciled portfolio composition to management information and checked that challenges and priorities have been analysed, including the rationale for business areas where the analysis was not performed. We also checked that the Bank has disclosed the method for determining its impact areas and has selected what was determined as the three most significant areas of impact. For the impact areas where performance has been measured (Climate stability, Circularity and Biodiversity) we reconciled to published information referenced in the response and to supporting management information. Finally, we checked to supporting evidence, including to meeting minutes, that the stated governance process was followed.

Deloitte.

The work we performed - Continued

- In respect of Principle 2.2 (Target setting), based on inquiries made and information obtained and reviewed, we checked that the Bank sets targets for its significant impact areas and that the targets are linked to those impact areas. We checked that the Bank has identified frameworks to align with and explained how targets contribute to relevant goals. Further, for the impact areas where targets have been set, we checked that the targets are Specific, Measurable, Relevant and Time-bound.
- In respect of Principle 2.3 (Target implementation and monitoring), based on inquiries made with process owners and internal stakeholders, we obtained and reviewed supporting evidence to assess whether disclosures within the selected responses in the Bank's PRB Progress Report reflect the Bank's assessment of the stage of implementation of the Principle.
- In respect of Principle 5.1 (Governance Structure for Implementation of the Principles), based on inquiries made and information obtained and reviewed, we checked consistency to supporting evidence, including organisation charts and meeting minutes with that of the disclosures of the Bank's governance structure for implementation of the Principles. We checked that there is oversight over the implementation and monitoring and that the structure is in line with existing governance structures as defined by the Bank.

Use of this Assurance Report

This Assurance Report is made solely to the Management of those matters we have agreed to state to them in this report and for no other purpose.

Without assuming or accepting any responsibility or liability in respect of this report to any party other than the Bank and the Management of the Bank, we acknowledge that the Management of the Bank may choose to make this report available to the UNEP FI Secretariat and publicly available for others wishing to have access to it, which does not and will not affect or extend for any purpose or on any basis our responsibilities. To the fullest extent permitted by law, we do not accept or assume responsibility to anyone other than the Bank and the Management of the Bank as a body, for our work, for this report, or for the conclusions we have formed.

Use of this Assurance Report - Continued

The basis of reporting was designed for the purposes of the Bank preparing and publishing a PRB Progress Report under the UNEP FI Principles for Responsible Banking ("PRB") Framework, and as a result the Selected Information may not be suitable for another purpose.

Athens, 22 July 2024

The Certified Public Accountant

Konstantinos Kakoliris

Reg. No. SOEL: 42931

Deloitte Certified Public Accountants S.A.

3a Fragoklissias & Granikou Str.

15125 Maroussi

Reg. No. SOEL: E120



This document has been prepared by Deloitte Certified Public Accountants Societe Anonyme. Deloitte Certified Public Accountants Societe Anonyme, a Greek company, registered in Greece with registered number 0001223601000 and its registered office at Marousi, Attica, 3a Fragkoklissias & Granikou str., 151 25, is one of the Deloitte Central Mediterranean S.r.l. ("DCM") countries. DCM, a company limited by guarantee registered in Italy with registered number 09599600963 and its registered office at Via Tortona no. 25, 20144, Milan, Italy is one of the Deloitte NSE LLP geographies. Deloitte NSE LLP is a UK limited liability partnership and member firm of DTTL, a UK private company limited by guarantee. DTTL and each of its member firms are legally separate and independent entities. DTTL, Deloitte NSE LLP and Deloitte Central Mediterranean S.r.l. do not provide services to clients. Please see www.deloitte.com/about to learn more about our global network of member firms.